

La verdad de España

DESDE la torre mayor de la nueva emisora nacional de Arganda, y por caminos etéreos, es decir, celestes, la verdad amorosa de España enfiló de nuevo esta madrugada la ruta de América. Esta vez, al capitán tampoco le faltó la fe intrépida de los apóstoles y evangelizadores, y nuestras razones llegan allí, también, en son de conquista; una conquista a la española, esto es, sin otro botín que el espiritual. Las campañas de difamación habían oscurecido la imagen de esta España «santa, guerrera, artista, generosa, honrada y maravillosa» y Francisco Franco, su providencial Caudillo, en nueva acción de salvación, a la que la infamia de tales campañas concede en muchos casos caracteres de verdadera epopeya, ha querido ser él mismo quien dirigiese la operación y quien desapareciera los primeros y más ciertos argumentos.

En el afectuoso saludo español de Franco al pueblo entero americano y a todos aquellos compatriotas que, lejos de España trabajan con el pensamiento puesto en la tierra bendita en que nacieron, así como en su apelación a este común espíritu hispánico y a esta hermosa comunidad de lengua, cultura, estirpe, religión, costumbres e historia, como nos ata, por especial favor del Cielo, Franco se ha revelado de nuevo como el capitán y estadista genial, distinguido por la Providencia para la salvación de un mundo tan hermoso e inmenso. No necesitamos esperar las noticias de la acogida que su discurso ha merecido al otro lado del Atlántico, porque su simple lectura nos hace percartarnos de nuevo de ese vínculo sugestivo, directo, suscitador de los mayores entusiasmos y movilizador de energías creadoras, de ese vínculo encantado, religioso y entrañable que sus palabras se hacen capaces de crear, y que, en esta ocasión, tiene una evidencia excepcional. Ha sido, de un lado, el frío y contundente discurso especulativo del grave pensador, que fuese al mismo tiempo político grande y realista, y del otro, ha sido la gran pasión carismática salvadora de un pueblo con tan inmenso destino universal como el español.

Los principios y la obra de nuestra revolución nacional, la verdad de España, agiganta por días la figura de Francisco Franco. Porque mientras la postguerra europea se hace cada vez más honda, y muchos pueblos de esta vieja Europa civilizada y cristiana van cayendo en el caos, la España de Franco, con sus instituciones, sus Cortes, sus organismos y elecciones sindicales, el progreso y buen sentido que preside todas sus actividades, las grandes obras económicas y sociales de su resurgimiento, su amplio y generoso entendimiento de lo que debe ser la colaboración internacional, etcétera, etcétera.—verdades todas que, como ha dicho ahora el Caudillo, reconocen cuantos extranjeros nos visitan— es, en fin, un altísimo ejemplo de nacional concordia y de colaboración externa, en el que deberán mirarse cuantos gobernantes amen la justicia y el logro de esta paz nueva.

Esta superior verdad de España, sin que la declaramos precisamente panacea para todos los pueblos de la tierra, constituye, eso sí, el natural camino de fortalecimiento y grandeza de todos los pueblos que tienen ese deber de comunidad, de cultura y de patria que tiene por nombre, Hispanidad. Hacia ella enfiló esta madrugada, por caminos ideales, la nave que pilota Francisco Franco. Y ha de ser abrumadora la espiritual cosecha.

CHECOESLOVAQUIA DESPLAZARA A LAS MINORIAS ALEMANA Y HUNGARA

691 personas resultaron muertas en un bombardeo equivocado sobre Praga en febrero

Praga, 21.— El Gobierno checo-eslovaco, en una reunión celebrada el 18 de junio, ha acordado llevar a cabo el desplazamiento de las minorías alemanas y húngaras que habitan en su territorio. En breve será publicado un comunicado acerca de esta cuestión.—Efe.

UN BOMBARDEO EQUIVOCADO

Praga, 21.— Seiscientos noventa y una personas resultaron heridas y 1.400 heridas en Praga el 14 de febrero pasado, cuando aviones norteamericanos que se dirigían a Dresde para bombardear, atacaron Praga por equivocación, según declaraciones hechas por las autoridades de la capital checa a un corresponsal de la agencia United Press. Las bombas cayeron sobre tres distritos, incluyendo el centro de la ciudad.—Efe.

LAS RELACIONES CHECO-POLACAS

Praga, 21.—El Gobierno checoslovaco ha aceptado una invitación rusa para asistir a las conversaciones que se celebran en Moscú y discutir, al mismo tiempo, todos los aspectos de las relaciones checoslovacas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LA UNRRA Y CHECOSLOVAQUIA

Washington, 21.—Ocho miembros de la Unrra saldrán en breve para Checoslovaquia. Hasta ahora, los envíos efectuados por la Unrra a Checoslovaquia se elevan a 37.000

toneladas. La primera remesa llegó a Praga el 1 de junio.—Efe.

LAS ELECCIONES BULGARAS

Sofía, 21.— El Consejo de Regencia búlgaro ha firmado una disposición, en virtud de la cual se convocan elecciones parlamentarias para la Asamblea Nacional con fecha 26 de agosto.—Efe.

Llamamiento de la prensa británica en pro de una alianza anglofrancesa

SIRIA DESTITUIRA A TODO EL PERSONAL CIVIL FRANCÉS, DICE LA "UNITED PRESS"

Londres, 21.— La prensa londinense hace hoy un llamamiento insistente en pro de la creación de una alianza anglofrancesa. Tal es la nota característica de todos los editoriales y comentarios sobre política internacional.

«El Times» dice que urge dicha alianza y declara que Inglaterra y Francia deben laborar conjuntamente en una política a largo plazo con relación al cercano Oriente. Añade que esa política común puede ser sometida luego a la aprobación de otras grandes potencias.

«News Chronicle», órgano liberal, afirma que el primer paso para la alianza debe ser dado al mismo tiempo por Gran Bretaña y Francia, consultando para ello la voluntad de ambos pueblos. El periódico agrega que la alianza ha de ser tanto militar como política, y afirma que en Inglaterra tres personas de cada cinco favorecen la constitución de la citada alianza. «En Francia —dice a continuación— la proporción es de cuatro por cada cinco.»

CRONICA DE ROMA

El Gobierno italiano decidido a cambiar el régimen TANTO PARRI COMO NENNI PROPUGNAN LA INSTAURACION DE LA REPUBLICA

Asi lo han dado a entender al principe Humberto

Roma, 21.— (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).— Pietro Nenni, jefe del partido socialista, y nuevo vicepresidente del Consejo de ministros, ha dado hoy a entender al príncipe Humberto, que los miembros del nuevo gabinete están decididos a cambiar el régimen monárquico por otro republicano.

También, dirigiéndose a los directores y miembros de la Unión Socialista Provincial, Nenni ha dicho que tanto él

como el primer ministro, Parri, propugnan la instauración de la República en Italia.

«El partido socialista tiene la obligación de apoyar a Parri —dijo Nenni—. Aunque estamos en desacuerdo con él sobre la cuestión de los planes sociales, coincidimos totalmente en que Italia deberá tener una forma republicana de gobierno.»

Durante su labor gubernamental, los jefes socialistas tendrán que trabajar en unión del príncipe Humberto; pero estos contactos no significarán un compromiso para nosotros. Estamos firmemente decididos a que Italia tenga una República. Hemos también cuanto esté de nuestra parte para vencer todos los obstáculos y crear una Asamblea Nacional, y hemos de conseguir igualmente que todas las promesas que aun están bajo la autoridad aliada pasen a la administración italiana.»

Si no nos portamos bien en el Gobierno, debéis criticarnos, pero apoyados plenamente cuando estéis conformes—pidió el jefe socialista—. Al fin ganaremos la batalla política que nos dará la República.» Nenni recomendó la fraternidad entre socialistas y comunistas y dijo finalmente que el Gobierno tendrá tres comisiones que estudiarán planes para la economía municipal, la reforma agraria y la socialización de los trusts industriales. «Queremos realizar estas tareas—añadió— antes de que se convoque la Asamblea nacional.»

La elección de Nenni para el puesto de vicepresidente del Gobierno representa el que los socialistas tengan por primera vez tan importante posición. De esta forma, Nenni tendrá a su cargo la organización de las campañas electorales de la próxima asamblea nacional, en las cuales se decidirá si Italia ha de ser una monarquía o una república. El periódico socialista «Avanti» dice que la nueva dirección política de Parri, Nenni y Brosio «implanta un nuevo ambiente a la política nacional de antifascismo militante, y que Parri es un verdadero representante de los guerrilleros italianos.»

Por su parte, el diario comunista «Unita» afirma que el nuevo Gabinete supone el desmoronamiento de los privilegios de las antiguas clases dirigentes que pesaban tener el monopolio de las posiciones llaves del Gobierno. Y en cambio, el monárquico «Italia Nuova» califica al nuevo Gabinete de «monopolio político y trágico compromiso, que refleja los intereses de cada partido y no los de la nación.»

HA TERMINADO EL PROCESO DE MOSCU CONTRA LOS DIRIGENTES POLACOS

Doce han sido condenados a penas entre cuatro meses y diez años de prisión y tres han sido absueltos

Londres, 21.— El proceso de los dieciséis polacos ha terminado, según ha anunciado la radio de Moscú.

Doce de los dieciséis han sido sentenciados a distintas penas, que oscilan desde los 10 años a los cuatro meses de prisión. Tres han sido absueltos y el décimosexto será juzgado más adelante por encontrarse enfermo en el momento de la vista de este proceso. La última sesión ha durado trece horas y terminó a la una de la madrugada. El veredicto del Colegio militar del Tribunal Supremo soviético impone las siguientes sentencias:

General Okulik, principal acusado, 10 años de prisión; Jan Janowski, vicepresidente del Gobierno polaco en Londres y representante del mismo en Polonia, 8 años; Adam Bien, del partido agrario, 5 años; Stanislaw Jasiukowicz, del partido nacional, 5 años; Kazimiers Puzk, socialista, 18 meses; Kazimiers Gaginiski, del partido agrario, 1 año; Eugenio Czernowski, del partido Unión democrática, 6 meses; Franciszek Urbanski, del partido Obrero democrático cristiano; Zbigniew Stypulkowski, del partido nacional; Josef Chacinski, del partido Obrero democrático cristiano, y Stanislaw Mierzwa, del partido Obrero democrático cristiano, a 4 meses de prisión cada uno.

Han sido absueltos: Kazimiers Kobylanski, del partido nacional; Stanislaw Michalowski, del partido demócrata, y Josef Stemmeler Demski, del partido demócrata. Queda pendiente de sentencia Anton Padkaj, que se encuentra enfermo.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO POLACO

Londres, 21.— El primer ministro

polaco del Gobierno exiliado, Tadeusz Arciszewski, ha conferenciado hoy con los miembros de su Gabinete, a fin de discutir la conducta futura del Gobierno polaco de Londres a la vista de las condenas de los jefes polacos detenidos en Moscú. Se cree que es muy probable que se apele a los Gobiernos británico y norteamericano en favor de los condenados.—Efe.

Es derribado el muro de la fachada oeste del Alcázar

Toledo, 21.— Ante la expectación de numerosas personas congregadas en la plaza de Zocodover, se ha derribado parte del muro de la fachada oeste del Alcázar, que amenazaba ruina.

La colocación de las cargas de dinamita fué dirigida por ingenieros militares. En evitación de posibles desgracias, fueron evacuadas las casas de los alrededores. El trozo de nuevo volado pesaba varios miles de toneladas.—Cifra.

“La política de no confraternización será gradualmente reducida”, dice Murphy

“Hasta que sea por completo abolida”

Eisenhower abandonará el título de jefe supremo aliado

Londres, 21.— Robert Murphy, el consejero político de Eisenhower, ha manifestado al periódico del Ejército norteamericano «Starks and Stripes», que la política de no confraternización en Alemania será gradualmente reducida, hasta llegar, en su modificación, al momento en que sea por completo abolida.

«Es una cuestión de tiempo —dijo—. Los alemanes serán tratados ahora bajo la no confraternización, pero es difícil vaticinar por cuánto tiempo ha de durar esta medida.»

Murphy, con respecto a esta cuestión, opina lo mismo que Churchill acerca de los italianos: «Ellos tendrán que probarse a sí mismos»; y, a su juicio, esto es también lo que puede decirse de los alemanes.

Añadió, por último, que la total «desnazificación» de la vida pública alemana es muy compleja, y que su proceso, tan delicado, consumirá bastante tiempo.—Efe.

EISENHOWER NO SERA JEFE SUPREMO

Cuartel General Supremo Aliado, 21.— El Cuartel General de Eisenhower y los grupos de ejército VI y XII serán disueltos poco después del regreso del jefe supremo aliado de los Estados Unidos y reemplazados por una organización permanente de ocupación, dependiente del Cuartel General norteamericano en Europa.

Al anunciarse oficialmente esta decisión se indica que el general Eisenhower abandonará su título de jefe supremo aliado y lo cam-

biará por el de jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa. También conservará su cargo de gobernador militar de la zona de ocupación norteamericana y jefe de la sección estadounidense de la comisión de control en Alemania.—Efe.

DETENCION DE KRUPP

Essen, 21.—Las autoridades militares británicas han anunciado que Alfred Krupp, de la famosa firma productora de armamento, ha sido detenido en la lujosa residencia que posee cerca de esta ciudad, creyendo que será enjuiciado como criminal de guerra.

En la tarde de ayer se presentó la policía militar armada en el domicilio de Krupp, mostrándole sus credenciales y la orden de detención, llevándosele seguidamente a lugar seguro y secreto.

Un jefe del ejército ha manifestado que era imposible divulgar dónde había sido trasladado Krupp, por órdenes superiores.—Efe.

GOBIERNO PROVISIONAL EN TURINGIA

Londres, 21.— El Gobierno militar norteamericano ha nombrado un Gobierno provisional de Turingia, según anuncia Radio Luxemburgo. Dicho Gobierno residirá en Weimar y estará presidido por el doctor Hermann Brill, que ha estado seis meses detenido por las autoridades nacionalsocialistas.

El nuevo Gobierno provisional estará subordinado a las autoridades militares norteamericanas.—Efe.

En "Amigos de la Música"

LA LIEDERISTA HELENA BENZEF

Ayer tarde asistimos a un recital poco frecuente. La música de los lieder se nos regatea bastante. Una o dos audiciones al año no permite el dar a conocer el mundo de lo que hay de interesante en su extensa literatura.

El lieder es un género en que la efusión lírica aparece en toda la voz humana. En él, la voz humana tiene gran importancia musical. Una voz y un piano, en este género, son suficientes para proporcionar momentos sutiles y expresivos, de arrobo y enternecimiento.

Hagamos otra consideración. Para cantar, no encuentro diferencia entre las aptitudes de amadores y de profesionales. Pero dentro de la música vocal, el lieder es una especialidad: parece estar reservado a la mujer. Cantador e íntimo, está compuesto a la medida de ella, dedicado y confiado a ella.

El hombre—quien salvadas las excepciones—semeja carecer de la intuición que se requiere para velar ciertos acentos, de la facultad de expresar los matices sensitivos con poesía. Además, es un complemento artístico de primera fuerza, ver desmenuzarse ante el piano, la silueta siempre amable cuando no bella, de una dama o señorita elegantemente ataviada.

Helena Benzef, acompañada de Carmen Timor, la pianista que consigue llevar a buen puerto sus ejecuciones, se presentó así, vestida con buen gusto y dando un ejemplo del ideal interpretativo de los lieder. Reúne todas las condiciones exigibles para triunfar en un arte tan difícil. Ayer consiguió un éxito. Y de calidad.

Sigamos nuestra explicación. Para una buena liederista, lo primero es sentirse emocionada por lo que el poema que interpreta trata de expresar. Ante todo, debe darse cuenta exacta de las palabras, para darlas el color preciso; la música, para ellas, no es más que un aditamento, ampliación para que lleguen las palabras adonde ellas no pueden. Lo dijo Wagner: "La música debe pintar los sentimientos para cuya traducción resulta impotente la palabra." Precisa también, que la emoción de la cantante trascienda al público. No sólo por las inflexiones de la voz, sino por la expresión de la fisonomía. Tal conjunción dará lo suyo a lo vivo y a lo tierno, a lo alegre o a lo triste. Por el esbozo de una sonrisa o de un sollozo.

La liederista necesita naturalmente voz, pero debe ser su alma lo que cante. La de Helena Benzef tiene el valor indudable de su belleza. Pero lo más importante de ella es la emoción interpretativa, la efusividad, la clara articulación—de las palabras y de las frases musicales—y la perfecta afinación. Con todas estas preciosas cualidades, Helena Benzef es una artista de los lieder, dotada particularmente para las delicadezas y los ensueños líricos.

Quien pudiera escribir crónicas como lieder! Letra impregnada de eslavios musicales, prosa de interioridades esenciales que tratara de razonar lo inefable, que es... como justificar el amor. Una de estas crónicas merece el arte delicioso de Helena Benzef, ayer muy aplaudida, con Carmen Timor, su acompañante.

FEDERICO VIVEROS MUNICIPALES

El próximo sábado a las 23 horas tendrá lugar un gran concierto por la Orquesta Municipal, bajo la dirección del maestro J. Lamote de Grignon.

Las localidades podrán adquirirse en las taquillas del teatro Apolo y en Viveros Municipales el mismo día del concierto.

TEATRO JARDIN

Presentación de la compañía titular

Ayer tuvo lugar la presentación de la compañía titular del teatro Jardín, en la que figuran las principales partes del elenco anterior.

En la sesión de la tarde se puso en escena el sainete «La Reina Mora», libro de los Hermanos Quintero, música del maestro Serrano, en el que verificaba su debut el gracioso tenor cómico Daniel Benítez, que hizo una verdadera creación del personaje «don Nuez».

Elvira Vendrell y Dimas Alonso cantaron la obra, luciendo sus esplendidas facultades.

Tuvieron una intervención destacada.

Colegio Oficial de Médicos

ACTOS QUE EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DEL PERPETUO SOCORRO, PATRONA DE LOS MEDICOS, SE CELEBRARAN LOS DIAS 24 Y 25 DEL ACTUAL

Día 24 de junio (domingo). — A las 11 horas, en la iglesia del Temple, de los RR. PP. Redentoristas, solemne Misa cantada, con oración sagrada y panegírico de la Patrona, a la que están invitadas autoridades y jerarquías. En dicha Misa, una gran orquesta y coro interpretarán la Misa solemne del maestro Palau, bajo la dirección del mismo. A las 14 horas, en el restaurante de los Jardines del Feal, comida de hermandad profesional.

Día 25 (lunes). — A las 9 horas, en la capilla de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), Misa rezada en sufragio del alma de todos los compañeros fallecidos. Los tickets para el banquete podrán adquirirse en las oficinas del Colegio Oficial de Médicos, hasta el viernes día 22.

Vida Sindical

SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Mañana viernes, día 22, a las 8 en punto de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Delegación de Sindicatos la cuarta jornada del ciclo de conferencias que para capacitar a los enlaces y vocales de dicho Sindicato se han organizado.

En dicha jornada hará uso de la palabra, en primer lugar, el camarada Ramón Taiz, desarrollando el tema «El contrato de trabajo en el Nacional Sindicalismo», y finalmente disertará sobre «El hombre, portador de valores eternos» el reverendo Padre don Antonio Justo, asesor eclesiástico de la Delegación Sindical Provincial.

Se ordena por la presente a todos los enlaces y vocales su puntual asistencia, e invitándose además a todos los productores y empresarios de este Sindicato.

De enseñanza GACETILLAS Frente de Juventudes

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA «SAN VICENTE FERRER», DE VALENCIA

Exámenes libres (últimos llamamientos). — Se llama por última vez a todas las alumnas inscritas en ingreso, enseñanza no oficial, no colegiada (libre), o dispensa de escolaridad, que no se hayan presentado en días anteriores, las cuales deberán hacer el próximo viernes día 22, a las nueve de la mañana, para efectuar las pruebas correspondientes. Se cita también a las alumnas matriculadas en «Fisiología» e «Higiene».

UNIVERSIDAD LITERARIA DE VALENCIA

Examen de estado. Se convoca para la práctica del ejercicio oral a los alumnos aprobados en el ejercicio escrito, comprendidos entre los números 1 al 107, inclusivos, debiendo hacer su presentación a las diez de la mañana del próximo viernes, día 22, en la Universidad, calle de la Nave. La lista de admitidos en el ejercicio escrito del número 1 al 115, se halla expuesta en el tablón de anuncios del citado centro.

MONTEPIO DEPENDENCIA MERCANTIL

Para el próximo domingo día 24, a las once horas, y organizado por esta culta Sociedad de Dependientes de Comercio, se celebrará, en el teatro Olympia un acto literario-musical con motivo del reparto de premios a los alumnos de las Escuelas de Comercio que sostiene esta entidad.

Para este acto, que revestirá la solemnidad que requiere, se ha encargado de la parte música el Cuarteto de Valencia, integrado por los solistas de la Orquesta Municipal Abel Mus, José Moret, José Cebrián y Rafael Sorní, que ejecutarán un programa compuesto de obras de E. L. Chavarrí, J. S. Bach, Tschakowsky y Tárrega, interviniendo, además, el ilustre abogado don Mauro Guillén Prats, que pronunciará un discurso, haciendo el resumen de la fiesta.

Las invitaciones para dicho acto podrán retirarse los alumnos y los señores socios en el domicilio de ésta, San Vicente, 83, entresuelo.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTUADOS DE GUERRA POR LA PATRIA, DE VALENCIA

Se pone en conocimiento de todos los señores jefes y oficiales Caballeros Mutuados pertenecientes a esta Comisión Provincial, se presenten el día 22, a las 13 horas, en este despacho al objeto de enterarse de un asunto relacionado con los mismos.

LAS ARENAS PISCINAS

Todos los días, TARDE y NOCHE OLTRA Y SU ORQUESTA RITMICA GASPAR LABEDO LLORES con su orquesta atracción LOS ESTILISTAS y CONSUELO DE MALAGA SERVICIO DE RESTAURANT BALNEARIO

Todas las NOCHES: ATRACCIONES con la ORQUESTA AGUADO

Tranvías a la puerta

III VUELTA CICLISTA A LA PROVINCIA DE VALENCIA

Todos los camaradas inscritos para participar en esta prueba se pasarán urgentemente por la Oficina Organizadora para comunicarse un asunto de interés para ellos relacionado con la Vuelta.

PUBLICACIONES JURIDICAS

García Galán y Carabias: Manual teórico-práctico para secretarios de Juzgados municipales, con toda clase de formularios, 20 pesetas. García Ormaechea: Jurisprudencia del Tribunal Supremo sobre accidentes del trabajo, 1902-1934. 24. García Ormaechea (Rafael): Jurisprudencia del Código Civil, recopilada y articulada conforme al mismo, 1889-1926. 24. García Valdés: Derecho procesal criminal, 2ª edición, 35. Procedimientos judiciales (adaptados al programa de Notarías), 18. Giménez Arnau: Tratado de Legislación Hipotecaria, (Dos tomos.) 70. La inscripción de posesión, 5. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, S. A. Preciados, 23 y 6. Madrid.



fotos SEMANARIO GRAFICO DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Teatro Principal

Hoy, 10'45 noche: UNICA FUNCION, FERNANDO GRANADA presenta a María Arias y Carlos Lemos, con el ESTRENO de Juan Ignacio Luca de Tena

De lo pintado a lo vivo

con asistencia de su autor Su autor, don Juan Ignacio Luca de Tena, leerá unas cuartillas a manera de prólogo

Teatro JARDIN

Colón, 6, 8 y 10. Tel. 15.997 Hoy, 8 tarde "DOS PTAS. «Reprise» del formidable éxito LA DOLOROSA La joya más preciada del maestro Chapí

TEATRO RUZAFÁ

Hoy jueves, 11 noche: PRESENTACION Gran compañía lírica con la obra de gran éxito: LOS GAVILANES Por Conchita Panades, José M.ª Aguilar, Gerónimo Meseguer, Encarnita Mániz, Ramón Cebriá y Rafael Paredes Temporada popular BUTACA, 6 PESETAS

TEATRO APOLO

Hoy, única función A las 11 noche: El conflicto de Mercedes Grandioso éxito de Piff Fernández BUTACA, 3 PESETAS

NOVEDADES

MUJER DE LUZ Y EL ORGULLO DEL CLUB DE LOS YANQUIS

SERRANO

Compañía LUISITA RODRIGO RAMON ELIAS A las 7 tarde: LOS ANDRAJOS DE LA PURPURA, de Benavente A las 10'45 noche: Estreno de CATALINA, NO ME LLORES De Suárez de Deza BUTACA, 3'50 PESETAS

GARCIA ALVAREZ

Estanislao LLACER que el próximo sábado, noche, disputarán el Campeonato de España del peso mediano-ligero.

La entrada a la plaza será gratuita

TRALTO

De 4'30 a 9, continua, y 10'45 TRIO TONELLI Por Ferdinand Marian y Winnie Markue. Una gran película de circo. Distribuida por Cifesa

CAPITOL

De 4'45 a 9'15 continua y 10'45 noche: EXITO GRANDIOSO MI MUJER NO ES SOLTERA (Joan Blondell-Dick Powell)

TYRIS

De 4'30 continua, LOS PELIGROS DE LA GLORIA (James Gagney) EL REY DE LAS FINANZAS (Miguel Ligero-Mercedes Vecino), TOLE RADO MENORES

FRONTON CHIKI

Noche: PAULETA ROSA, contra MARY-CARMEN-MARICRU

Lipico

EL MAYOR DE LOS EXITOS Unidos por la fortuna Insuperable creación de Ronald Colman-Ginger Rogers Distribución: FILMOPONO

GRAN VIA

Todos los días, desde las 4'30 tarde, continua EXCEPCIONAL PROGRAMA LOLA MONTES Riguroso reestreno PUÑO DE HIERRO por Wallace Beery y Leo Carrillo

OLYMPIA

Trío rotundo ¡Hijo mío, hijo mío! Con Madeleine Carroll y Louis Hayward Director: Charles VIDOR

PALACIO

LA VUELTA DEL RANA MI REINO POR UN TORERO ESPAÑOL ANDARE JUNTO A TI TENORIO IMPROVISADO

METROPOL

ENVIADO ESPECIAL Y LA TRAGEDIA DE LA «BOUNTY»

SUIZO

CAFE METROPOL CHICAGO

COLON

EL EXPLORADOR PERDIDO SANTANDER EN LLAMAS

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.509

PRODUCTORA: ¿Sabes que este verano podrás descansar diez días por cincuenta pesetas a la orilla del mar? en la montaña? La Obra Nacional de Educación y Descanso, en colaboración con la Sección Femenina, te los ofrece en un ambiente cómodo y sano, en las Residencias para estudiantes.

Deportes

DESPEDIDA a nuestro finalista

Esta noche sale el Valencia hacia Barcelona

Bertolí, probable extremo derecha

Esta noche, en el correo de Barcelona, saldrá, camino de Montjuich, la expedición «marengue». La componen los siguientes jugadores: Elizaguirre, Alvaro, Juan Ramón, Asensi, Iturraspe, Leque, Bertolí, Amadeo, Mundo, Igoa, Gorostiza Pío y Ortíz. Los acompañan el secretario general del club don Luis Colina, y el orientador técnico del equipo, señor Cubells.

Y, según anunciábamos ayer, esta mañana han salido también en autocar algunos de los directivos valencianistas y familiares de jugadores. Asimismo, se han desplazado con ellos Epi y Mena, con el fin de ser reconocidos en Barcelona por el doctor Bastos, que les señalará el oportuno tratamiento médico para curar las lesiones que padecen. Desde luego, es ya segura su inclusión en el equipo que presentará el Valencia frente al Atlético. Y por el contrario, parece muy probable que ocupe el puesto vacante de exterior derecha el veterano medio ala Bertolí, quien, según la referencia «oficiosa», se encuentra en magnífica forma, y que en alguna ocasión se ha alineado ya en este puesto, con bastante fortuna.

Buen viaje, pues, y buena suerte. Ya con el pie en el estribo —ellos y nosotros—, saludemos con el clásico pañuelito de las despedidas a los que defenderán los colores valencianos en el partido decisivo de la temporada. No es momento de echarnos a temblar pensando que en Montjuich nos espere el Atlético, especialista en finales y equipo «terrible». Ni mucho menos a tirar por la borda todas las esperanzas, considerando que la cosa está perdida sin remedio.

Abramos un portillo al optimismo. Todavía hay esperanzas. No es el momento, señores nuestros, de empezar las lamentaciones por una derrota que aun está por decidir. Este año no nos ha vencido el Atlético en ninguno de los dos encuentros jugados: se le batió en Mostalla y se empató en San Mamés. Así que no vamos en ese plan de victimas que nos han adjudicado gratuitamente.

Todo está por resolver todavía. Queda hora y media de juego. En la que sabremos definitivamente cuál de los dos equipos —el Valencia «bueno» o el Valencia «ful»— se viste las camisetas de finalista.

Y de esta cuestión depende el resultado y la Copa.

El sábado Hércules-Alcoyano

En partido amistoso

Alicante, 21. — El sábado por la tarde se enfrentarán en partido amistoso, organizado con motivo de las fiestas de San Juan, en el Estadio Bardiñ, el Hércules y el Alcoyano. — Afil.

LA PRUEBA

“Liberación de Bilbao”

Carretero venció en la carrera de “sprints”

Bilbao, 21. — En el circuito urbano se ha corrido ayer tarde la prueba ciclista Liberación de Bilbao, que tuvo que suspenderse el día anterior a causa de la lluvia, después de celebrada la primera eliminatoria.

En la carrera de sprints han participado ocho corredores. Se ha hecho el sprint cada tres vueltas. Se clasificó en primer lugar Vicente Carretero, seguido de Angel Pintor y de Landa.

A continuación se corrió una prueba a la americana, de 40 minutos, con sprints cada cinco. Participaron ocho equipos y se clasificó en primer lugar el formado por Delio Rodríguez y San Segundo, seguido de Mancisidor y Lizarazu y Langarica-Exposito.

Berrendero no ha tomado parte por haber resultado lesionado en una caída que sufrió el primer día. Fue sustituido por Carretero. — Afil.

La XXV Vuelta Ciclista a Cataluña

En plena organización

Barcelona, 21. — El comité organizador de la XXV Vuelta Ciclista a Cataluña continúa con gran actividad los trabajos preparatorios de la misma.

Se han recibido noticias de que algunas casas comerciales subvencionan la Vuelta con 5.500 pesetas.

Se ha acordado que las poblaciones litorales de Trep y Seo de Urgel figuren como final de etapa, en agradecimiento al espléndido recibimiento y acogida que en años anteriores han dispensado a los participantes en la Vuelta.

La carrera durará este año quince días. — Afil.

tamiento médico para curar las lesiones que padecen. Desde luego, es ya segura su inclusión en el equipo que presentará el Valencia frente al Atlético. Y por el contrario, parece muy probable que ocupe el puesto vacante de exterior derecha el veterano medio ala Bertolí, quien, según la referencia «oficiosa», se encuentra en magnífica forma, y que en alguna ocasión se ha alineado ya en este puesto, con bastante fortuna.

Buen viaje, pues, y buena suerte. Ya con el pie en el estribo —ellos y nosotros—, saludemos con el clásico pañuelito de las despedidas a los que defenderán los colores valencianos en el partido decisivo de la temporada. No es momento de echarnos a temblar pensando que en Montjuich nos espere el Atlético, especialista en finales y equipo «terrible». Ni mucho menos a tirar por la borda todas las esperanzas, considerando que la cosa está perdida sin remedio.

Abramos un portillo al optimismo. Todavía hay esperanzas. No es el momento, señores nuestros, de empezar las lamentaciones por una derrota que aun está por decidir. Este año no nos ha vencido el Atlético en ninguno de los dos encuentros jugados: se le batió en Mostalla y se empató en San Mamés. Así que no vamos en ese plan de victimas que nos han adjudicado gratuitamente.

Todo está por resolver todavía. Queda hora y media de juego. En la que sabremos definitivamente cuál de los dos equipos —el Valencia «bueno» o el Valencia «ful»— se viste las camisetas de finalista.

Y de esta cuestión depende el resultado y la Copa.

NO-DO deportivo

SAN SEBASTIAN

Ayer se ha corrido la quinta y última prueba de la Copa Apertura, de veía, con magnífico tiempo y ventolina del NO.

Triunfó «Chiqui IV», que ha vuelto por sus fueros; pero la clasificación general ha dado como ganador al «Balatón», que aunque no ha ganado ningún día, es el que con más regularidad ha corrido.

En los snipes, la situación se pone cada día más interesante. Ayer entró en cabeza «El 13» y después se clasificaron «Ba'darra», «Alperra», «Eolo» y «Pimpifio». — Afil.

VALLADOLID

Ayer tarde comenzó el concurso hipico en esta ciudad. En la prueba inauguración triunfó el capitán Pateiro, montando «Fabulista», y en la prueba nacional para caballos nacidos y criados en España, en handicap, venció el comandante Muñiz sobre «Tarifa». — Afil.

MADRID

Ayer los finetes portugueses que han participado en el concurso hipico internacional, han visitado el Ayuntamiento, donde fueron objeto de una recepción. — Afil.

BARCELONA

Se anuncia para dentro de breves días la llegada, en dos avionetas especiales del equipo de pelota base de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, que jugará en el campo de Las Cortes contra el equipo titular de Barcelona. — Afil.

El deporte en el mundo

PORTUGAL

Suspensión de varios partidos
Lisboa, 21.—La Dirección general de Deportes ha prohibido la realización de partidos de fútbol en Lisboa, los días 20 y 30 del corriente mes y 1 de julio, así como cualesquiera otras manifestaciones deportivas.

La medida intenta favorecer la primera jornada de los campeonatos regionales de atletismo, que comenzaron ayer, y el encuentro Lisboa-Madrid, señalado para el día 30 del actual y el 1 de julio. — Afil.

BELGICA

Van Steenbergen vence en el campeonato ciclista
Bruselas, 21.—El campeonato ciclista de Bélgica en carretera ha sido ganado por Van Steenbergen, que ha cubierto los 264 kilómetros en 7 horas, 15 minutos. — Afil.

FRANCIA

Lyon y Rouan, finalistas
Toulouse, 21.—El partido correspondiente al campeonato de Francia de fútbol, entre el Toulouse y el Girondins, terminó con la victoria de este último por 2 goles a 1. A pesar de esta victoria se ha clasificado finalista del grupo sur el Lyon, por su victoria sobre el Niza. Este equipo jugará el próximo domingo, en el estadio de Colombes, en París, contra el Rouan, campeón de la zona norte. — Afil.

ESTADOS UNIDOS

Pancho Segura participará en el campeonato nacional universitario
Chicago, 21.—El famoso jugador de tenis ecuatoriano Pancho Segura participará en el campeonato nacional universitario, que se iniciará el próximo lunes en la Universidad del Noroeste. — Afil.

INGLATERRA

Se intenta reorganizar la Asociación Europea de Fútbol
Londres, 21.—Los miembros de la Federación Internacional de Fútbol tratan ahora de organizar la Asociación Europea de Fútbol.

Se asegura que serán invitados para su formación Inglaterra, Escocia, País de Gales, Irlanda, Rusia, Francia, Checoslovaquia, Holanda, Bélgica y probablemente Yugoslavia. — Afil.

PRIMO CARNERA quiere pelear con Billy Conn

“Y ponerse en forma para desafíos futuros”

Corintia (Italia). — Primo Carnera ha manifestado que desea com-



CARNERA

ponerse en forma para los desafíos futuros.

Carnera, que nunca había hablado de Conn antes de que los soldados norteamericanos llegaran a su tierra natal, ha declarado que si el servicio especial del Ejército pudiera disponer, él lucharía en un combate de exhibición a tres asaltos.

«Joe Louis y yo estábamos en excelente forma cuando peleamos pero es posible que la vida militar del campeón, así como la del pirante, los haya perjudicado bastante; de modo que yo podría terminar en qué forma ocasionar ambos pugiles cuando vuelvan a estar en buenas condiciones.»

Evocando el pasado, Primo Carnera habló de Mex Schmelling y dijo que no estaba de acuerdo con la política de su país, aunque como paracaidista alemán, Carnera dice que Schmelling le visitó más de un año, y que se había jado de que le habían separado en granja en Checoslovaquia, allá y yo somos buenos amigos. No creo que quisiera tomarme el pelo. — Afil.

batir en una pelea de exhibición con el aspirante al campeonato mundial, Billy Conn, con el fin de

CAZA Y TIRO AYER Y HOY

En los centros onegéticos de la capital y en muchos de la provincia, es frecuente oír discusiones que tienen como base las distintas apreciaciones que cada cual da a la valía de los tiradores actuales comparándolos con los de épocas pasadas.

Nunca hemos sido partidarios de las comparaciones porque éstas son siempre enojosas, pero por otra parte nos duele que se cometa una injusticia aunque ésta no sea más que de apreciación, con los tiradores de esta última época.

Los tiradores de principios de siglo tenían una forma, digamos un estilo, muy distinto del de hoy. Ello creemos que obedecía principalmente a la mayor abundancia de caza en todos los órdenes, lo

que permitía conseguir porcentajes muy crecidos tirando a distancias más cortas y en condiciones mucho más ventajosas que hoy. Nuestros días, el creciente aumento de aficionados y el menor esparcimiento por diferentes causas de la mayoría de especies de caza, la originada una mayor dificultad en el tiro. Hoy se tira a distancias mayores, a veces muy largas y en peores condiciones por lo común que ordinariamente está toda la se de caza, debido a la presión constante que sufre.

Ahora bien, se nos puede objetar, que en el tiro de pichón en distintas modalidades, que no tienen las mismas características de la caza a campo libre, también ha sufrido una baja el porcentaje. Es cierto, pero también lo es, que en este deporte también se han procurado aumentar en su representación las dificultades para el tirador, ya que en caja se acorta la distancia de la caja a la meta y se rebaja la altura de ésta y el brazo el cuadro de tiro es de mayores dimensiones y la raya para el tirador está a una distancia de la cuerda que aunque mucho lo duden crea un chandongo que no de apreciarse para la escopeta. Sin contar algunos soldadores.

Meditando irriamente, pues, sobre estas cosas, llegamos a la conclusión, que no cabe dudar de que ayer hubo tiradores sencillamente magníficos y que su recuerdo perdurará imborrable en las mentes de todo buen aficionado, pero hoy en la actualidad una serie de tiradores, sin duda más numerosos que nada tiene que envidiar en ellos a los pasados y que pueen en el trance de decidirnos lo haríamos por éstos, ya que enjuiciados desapasionadamente nos parecerían tiradores más largos, más completos y con mejor estilo. Y como que no puede haber en nuestra nación egoísmo, porque estamos acostumbrados, casi, con los del primer grupo. — PURDEY.

Jornada
publicará el lunes próximo una extensa información del partido final de **Copa Generalísimo** por nuestro redactor deportivo y enviado especial.

ARCO
con fotos de **FINEZAS**

UNA NOTICIA AL DÍA TAMPOCO EL ATLETICO

Tiene extremo derecho

Se duda en alinear a Iriondo o Bilbao

BILBAO, 21. — El Atlético de Bilbao salió ayer tarde para Barcelona, a donde habrá llegado esta mañana.

El domingo, alineará el siguiente equipo: Lezama; Ber-garecho, Miera; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo o Bilbao, Párriz, Zorra, Gárate y Gainza. — Afil.

La Medalla al Mérito Deportivo al secretario técnico del Aviación

Madrid, 21. — En los primeros días del próximo mes de julio se impondrá la medalla al mérito deportivo, en los locales de la Federación Castellana de Fútbol, a don José Luis del Valle Irujo, actual secretario técnico del Atlético Aviación. — Afil.

"Verdades y mentiras sobre España", mensaje de Radio Nacional a los países americanos

Las cifras que cita son el mejor exponente de la obra realizada en nuestra patria desde 1939

El Fuero de los españoles será ejemplo de códigos ciudadanos

Radio Nacional, en la primera de sus emisiones normales para todos los países americanos de lengua española, incluyó ayer, entre otros, el siguiente importante mensaje, después del trascendental discurso del Caudillo:

VERDADES Y MENTIRAS SOBRE ESPAÑA.—Durante cerca de seis años, España no ha podido comunicarse de una manera directa y eficaz con los pueblos de su idioma del otro lado del Atlántico. Pues desde que desde que unos cuantos españoles beneméritos recorrieron las tierras americanas, durante nuestra guerra de Liberación, explicando la verdad de su sentido a los fraternos corazones de los habitantes de aquellos pueblos no había vuelto a producirse contacto alguno entre nosotros. En tanto esto sucedía, la propaganda roja, amparada en el oro robado en España, pretendía presentar ante la opinión de aquellos países una imagen falsa de nuestra realidad nacional. Y así ha llegado a suceder que personas honradas y sinceras, llenas de buena fe, han confundido lamentablemente los hechos y no se dan cuenta por España el amor que deberían sentir, mal informados por la propaganda enemiga.

Hoy puede gozosamente la radio nacional dirigirse a esos pueblos del otro lado del mar y con unas simples cifras escuetas, llenas de la emoción y la certeza de los números, borrar de una vez esa torpe campaña. No sólo lo hacemos así por cumplir con la eterna ley de Dios de decir las verdades, ni tampoco para aparecer, con legítimo orgullo, como realmente somos, sino porque sabemos que al demostrar esta verdad, damos a las gentes de América de nuestra habla y nuestra religión, la alegría del reencuentro con la España de siempre.

LAS SITUACION EN 1939

En el año 1939, al final de nuestra guerra de Liberación, sobre la terrible presencia de cerca de medio millón de cadáveres de gentes de España, vilmente asesinadas por los rojos, la situación económica, social, agrícola, sanitaria, industrial, cultural, etc., de nuestra patria era la resultante de un desastre incalculable.

La última estadística comprobada en 1936 daba a España una población de 23.800.000 habitantes. La guerra costó muchas vidas, por lo que en 1939 había descendido, sin duda, el índice demográfico. La estadística última de 1941, hoy notablemente superada, concede a España una población de 26.299.890 habitantes.

En 1939, al acabar la guerra de Liberación, la situación de las obras públicas, los transportes ferroviarios y por carretera, las obras hidráulicas, la marina mercante, etc., era decididamente desastrosa. Ya que la guerra y la revolución marxista habían arruinado totalmente estos aspectos de la economía nacional.

LAS OBRAS PUBLICAS

En 1945, los presupuestos normales de las obras hidráulicas se elevan cada año a 2.400 millones de pesetas. Desde que la guerra terminó hasta hoy se han construido diversos embalses, como los del Estia, Cijar, Alto Ebro, Entrepeñas y Buendía, este último el mayor de Europa. Han quedado resueltos, por lo tanto, los problemas de orden hidráulico de nuestra vida agrícola e industrial en las cuencas del Duero, el Jálón, el Tajo y el Ebro. Se han reconstruido 1.200 puentes de ferrocarriles y carreteras, que fueron volados por el ejército rojo durante nuestra guerra de Liberación.

El plan definitivo, ya en realización, de la red de caminos y carreteras españolas comprende 113.000 kilómetros de pistas. Para su completo término habrán de construirse de nueva planta 679 grandes puentes.

El 1939 se nacionalizaron los fe-

rocarriles, que se hallaban en terrible colapso. Más de 1.000 locomotoras y 30.000 vagones de viajeros y mercancías de los que se explotaban en la red normal española, habían sido destruidos. En la actualidad se han puesto en servicio más de 900 nuevas locomotoras, de las cuales cañ la mitad son de fabricación nacional. Se han fabricado igualmente por nuestra industria 27.491 vagones de mercancías y 1.281 coches modernos de pasajeros.

El primer plan de electrificación de nuestra red comprende 4.000 kilómetros y se realiza a un ritmo intensísimo, cuyo coste aproximado se eleva a 1.151 millones de pesetas. Se han inaugurado ya, en el verano de 1944, las líneas correspondientes a Madrid-Aviña y Segovia y toda la sierra del Guadarrama.

1.615.000 toneladas de mercancías, máximum de todas las estadísticas conocidas en nuestro país, han sido transportadas en 1943 a través de las redes ferroviarias de la Renfe, y 117.000.000 de viajeros, cifra realmente inusitada en nuestras estadísticas, han sido transportados en los ferrocarriles durante dicho año.

LA INDUSTRIA

En lo relativo a la industria, que había padecido el descenso más grave que pueda concebirse por la guerra interior y exterior, ha resurgido con potencia desconocida. Por ejemplo, la producción carbonífera ha dado una cifra máxima en las estadísticas nacionales, de 10.800 toneladas, durante 1943, y el nivel de la producción de 1944-45 es mucho mayor.

La pesca, que en 1934 representaba una riqueza de 207.321 toneladas, ha quintuplicado su porcentaje, y en 1943, conforme a los datos de las últimas estadísticas, ha alcanzado la cifra de 1.055.712 toneladas.

La industria conservera ha elevado su producción en un 52 por ciento sobre 1936.

Los productos derivados de la pesca se han triplicado mediante instalaciones novísimas y sistemas eficientes. Actualmente emplea España los pesqueros de sistemas más modernos. Solamente las fábricas de conservas y salazones de las islas Canarias han envasado en 1943, 8.550.000 kilos para la exportación exterior, con un valor aproximado de 35 millones de pesetas en divisas, cuando en los años anteriores a la guerra de Liberación esta industria no producía exportación ninguna en dichas islas.

LA FLOTA MERCANTE

En junio de 1939 se hizo la estadística de nuestra flota mercante. Poseíamos entonces, al acabar la guerra, un escasísimo tonelaje, inferior a las 400.000 toneladas. Un año más, en 1940, la cifra se había elevado a un millón de toneladas, es decir en un 250 por 100. En la actualidad se construyen en los astilleros españoles más de trescientos barcos de modelos modernísimos, y España puede afirmar con orgullo que su flota mercante actual es la mejor de Europa.

EL COMERCIO EXTERIOR Y LAS FINANZAS

Nuestro comercio exterior muestra en las estadísticas del año 1943 un balance equilibrado entre la importación y la exportación. El balance de pagos ha mejorado en más de 4.000 millones de pesetas. Los cargos y créditos financieros en el exterior se han reducido en un 95 por 100 en su volumen inicial. El Instituto Español de Moneda Extranjera ha incrementado el activo en oro y divisas. Tras el despojo de los dirigentes rojos, que solamente en 1936 sacaron de España y colocaron en Francia 21 millones 964.444 libras esterlinas y que transportaron también a dicho país, a Rusia y a otros lugares del extranjero, 2.184 millones de pesetas en oro, 1.800 cajas del mismo metal, de 75 kilos cada una, que fueron transportadas en los

buques «Kine», «New» y «Wolgoles», a Odesa, y más de 500.000.000 de pesetas en plata, más el descenso producido en las reservas metálicas del Banco de España en el robo de todos sus depósitos, más las 4.487 cajas de particulares y los 1.314 depósitos de alhajas y piedras preciosas. España ha conseguido reunir de nuevo sus reservas financieras y más de 1.100 millones de pesetas oro y de divisas figuran actualmente en el Banco de España.

El déficit de la guerra de Liberación, que importaba en la zona nacional 8.260 millones de pesetas, más los anticipos que la Hacienda marxista obtuvo del Banco, en cantidad de 23.000 millones de pesetas, han sido normalizados, y la deuda se ha afrontado sin inflación y con un aumento en los presupuestos nacionales.

Desde 1941 al 44, la cifra de gastos e ingresos de la Economía nacional ha ascendido desde 6.400 millones de pesetas a 10.330.

LA AGRICULTURA Y GANADERIA

En la agricultura se acusa igualmente el índice creciente de la vitalidad nacional. El año 1943 sembraron 3'6 millones de hectáreas de trigo y la producción nacional ascendió a 272 millones de quintales. En 1941 se acusó la cifra más alta en la producción normal de aceite. El mismo año la producción vinícola supera con mucho la de 1935, a pesar de que la guerra deshizo nuestros campos. La política hidráulica del mismo Estado garantizará próximamente un millón de hectáreas más de regadío en España. Es de particular interés mencionar el proyecto de la explotación de la cuenca del bajo Guadalquivir, cuya producción del arroz, frutas, trigo y cebada deberá totalmente al nuevo Estado.

La ganadería, saqueada hasta el límite durante la dominación roja, ha experimentado un análogo resurgimiento, y su aumento, en relación con las cifras de 1935, es de un 39 por 100.

OBRAS SOCIALES Y SANITARIAS

Las obras sociales y sanitarias del régimen constituyen el más alto exponente imaginable. La mortalidad infantil ha descendido a un 92 por 100, cifra que puede darse como modelo en cualquier país del mundo. La lucha antileprosa, antipalúdica, antitraumática, anticólera, antituberculosa, etc., ha alcanzado una cifra de éxitos desconocidos en nuestro país. Solamente contra el tracoma existen 44 grandes dispensarios en España. En Bilbao se ha inaugurado recientemente uno de los mejores sanatorios antituberculosos de Europa. Se han aumentado en un número de 3.000 las camas sanatoriales en 1944. En el actual preparan las Cortes Españolas la nueva ley de bases de la Sanidad Nacional.

El ilustre decano de la Facultad de Medicina de Oporto, viajando recientemente por España, hubo de declarar que nuestro país es hoy la nación que desarrolla en todo el mundo una mejor y eficaz labor en la lucha antituberculosa.

El hecho central de esta política sanitaria del régimen lo constituye la asistencia total de las grandes masas trabajadoras a través de la organización médica creada por el nuevo Estado.

El seguro de maternidad abonaba, desde 1932 a 1935, 12 millones de pesetas, aproximadamente. El mismo seguro ha abonado, de 1940 al 1944, 18 millones de pesetas, es decir, ha aumentado en casi un 40 por 100. El número de afiliados al subsidio familiar era, en 1939, de 1.196.000. En 1943 se elevó a 2 millones 800.000 y actualmente supera con mucho la cifra de 3.500.000. Los subsidios pagados en 1939 ascendieron a 30.750.000 pesetas. En 1943 se pagaron 307.578.000 pesetas, es decir, que aumentaron en más del 600 por 100. Las prestaciones y sub-

sidios, desde la terminación de la guerra de Liberación tienen un ritmo de avance tan extraordinario que pronto alcanzará la cifra de mil millones de pesetas cada año. El seguro de enfermedad, recientemente implantado, protegerá en su régimen pleno a 16 millones de españoles de las clases obreras y medias del país, lo que representa el 66 por 100 de la población española. Todo el plan de instalaciones anexo a dicha organización de subsidios y seguro importa, desde el fin de la guerra, 1.100 millones de pesetas. El reaseguro de accidentes registró en 1943, 22.800.000 prestaciones económicas y 3.700.000 sanitarias. Es decir, un total de 26 millones 500.000. El subsidio de vejez, en 1943, atendía con 176.600.000 pesetas las necesidades de los obreros ancianos e inválidos del país. En octubre del 44 alcanzaba el subsidio a grupos obreros próximos a la vejez.

Por último, en el periodo comprendido entre 1933 a 1936, los subsidios alcanzaban a 100.000 obreros cada año. A la terminación de la guerra, la cifra se había reducido. Actualmente, como hemos visto, los beneficios alcanzan a millones de españoles.

A la terminación de la guerra de Liberación, España padecía un paro obrero que hacía elevarse el número de los sin trabajo a una cifra igual a la de 1933, es decir, aproximadamente 500.000 hombres; en 1942 había descendido a la mitad, y actualmente no llega a 50.000 hombres en todo el país. La base bien establecida, denuncia un número cien de porcentaje para dichos años de 1933, y para el de 1943, un 38.

LAS OBRAS DEL HOGAR Y AUXILIO SOCIAL

La Obra Sindical del Hogar, creada por el Régimen, realiza en la actualidad construcciones por un valor de 185.000.000 de pesetas anuales.

El Auxilio Social, creación típica del Nuevo Estado, ha instalado, además de innumerables hogares de aprendizaje industrial, universitario, de montaña, marítimo, de reposo, sanatorios, etc., 16 centros de maternología, 23 comedores de embarazadas; y madres lactantes, a los que asisten diariamente 2.416 mujeres; 117 centros de alimentación infantil, a los que acuden 58.135 niños; 33 hogares infantiles, en los que viven 2.452 niños; 56 hogares escolares, con 11.516 niños; 18 guarderías infantiles, en las que hay recogidos 4.265 niños, y 27 jardines maternales, a los que acuden 2.543 niños.

REGIONES DEVASTADAS

Una de las obras más considerables del Régimen, es la de Regiones Devastadas. Centenares de pueblos y ciudades españoles fueron destruidos por la guerra. En la actualidad, y además de los grandes edificios y monumentos reconstruidos totalmente —palacio del Consejo de Estado, leprosería de Fontilles, Colegio de Huérfanos de San Fernando, Colegio de Santa Bárbara y Santiago, Colegiata de San Isidro, palacio de la Magdalena, catedral de Vich, santuario de Santa María de la Cabeza y tantos otros—, se han reconstruido pueblos enteros, haciendo frente de este modo a la aguda crisis planteada por la guerra. En 1944 se emplearon en esta obra más de 514 millones de pesetas. Regiones Devastadas da trabajo a más de 18.000 obreros.

POLITICA PENITENCIA

La propaganda roja ha atribuido a nuestro país una mala política penitenciaria consecutiva a la guerra. La verdad es que España ha resuelto el problema de la delincuencia roja de un modo ejemplar, sin precedentes en la historia. A los cinco años de la liberación puede decirse que está totalmente liquidado el problema y gozan de libertad condicional el 90 por 100 de los delincuentes rojos que

fueron encarcelados. Un dato basta por sí sólo para demostrar las excelencias de esa admirable política penitenciaria. Cuando algunos escasos elementos armados del «maquis» pusieron pie en territorio español en pequeñas zonas de Navarra y Cataluña, ocupando momentáneamente algunos poblados, tan sólo dos de los delincuentes rojos puestos en libertad condicional, entre centenares de ellos que pudieron hacerlo, se unieron a las bandas armadas de referencia, permaneciendo el resto fieles a España y llegando la mayoría de ellos a ofrecer su concurso a las autoridades para luchar contra las hordas.

EL ORDEN CULTURAL

Las realizaciones españolas de orden cultural en los últimos años son extraordinarias y no pueden ser siquiera insertas en detalle en este breve resumen. Desde el final de la guerra basten estos pequeños datos: Se han creado en nuestro país 13.000 escuelas oficiales y semioficiales, cifra, como se ve, extraordinaria. Los sueldos de los maestros de primera enseñanza han sido aumentados exactamente en un cien por cien, con lo que se ha venido a dar solución definitiva y justa a un viejo y lamentable problema español harto conocido en el mundo.

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas puede ser tenido, sencillamente, por la más amplia y eficaz institución cultural de toda Europa. Ya daremos de esta gran obra del Estado español cumplido detalle en posteriores emisiones, así como de toda la legislación de educación nacional, promulgada en los últimos años.

La Ciudad Universitaria, destruída, como se sabe, durante la guerra, ha sido totalmente restaurada, añadiéndose a los edificios de su plan primitivo numerosas y modernas instalaciones que albergan toda la vida estudiantil de la capital española y que permiten tener a dicha Ciudad por el modo más acabado y perfecto de los de su naturaleza en el Viejo Continente.

LA POLITICA DEL ESTADO

Por último, la propaganda roja ha atribuido al Estado español determinada actitud política, contraria a la libertad, que de siempre se ha tenido en nuestra vieja patria por patrimonio exclusivo de la ciudadanía, la dignidad y el alma católica del hombre. Basta para replicar a tal campaña con recordar que España es, con orgullo legítimo, el país de la tradición, de la libertad verdadera y con informar a nuestros radioyentes de que las Cortes españolas estudian en la actualidad la ley fundamental del país que se llamará Fuero de los españoles y que, como demostraremos en su día, al entrar de su contenido al mundo entero, habrá de ser ejemplo de códigos ciudadanos.

Estas son, pues, las verdades y las mentiras de nuestra querida España. Radio Nacional, cada día, a cada instante, de la manera más clara, detallada y convincente, con mucha más amplitud que en esta primera emisión, informará a sus oyentes de América sobre las verdades propias y las mentiras ajenas.

SUCESOS

NINA ARROLLADA POR EL TREN

Esta mañana, a las diez y media, ha ingresado en la Casa de Socorro de Levante la niña María Tornero Lozano, de 12 años de edad, domiciliada en esta capital, en el calle Vía Pedrera, número 70, la cual había sido arrollada, momentos antes, por un tren en la Estación de los Ferrocarriles Eléctricos, ocasionándole la amputación traumática de los dos muslos en su tercio medio. En estado gravísimo ha sido trasladada al Hospital, donde ha fallecido a los pocos momentos.

MENSAJE RADIADO DEL CAUDILLO A LOS PUEBLOS DE AMERICA

(Viene de la 1.ª página)

Corriente de un Estado monstruoso y omnipotente. Cada nación resuelve sus problemas internos de acuerdo con sus tradiciones y peculiaridades. Por ello, el problema español es exclusivamente español, y no puede juzgarse a través de la mentalidad, ni de la situación de los otros pueblos, que, gracias a Dios, no han llegado todavía al estado de descomposición política que la nación española había alcanzado bajo el signo republicano-socialista.

La Revolución española no puede comprenderse sin conocer el estado político, económico y social que la precedió; sin el análisis de un siglo de desdichas, que ya hace más de cuarenta y cinco años hacia exclamar a aquel gran patriota que se llamó don Antonio Maura, aquellas frases de que la revolución es de todo punto necesaria para la vida del país.

Existe un complejo de pasiones en el mundo político exterior, que le hacen desconocer el verdadero sentido de la realidad española. Mientras unos pretendían encuadrarnos entre los paladines de la reacción, otros nos situaban dentro del campo de lo demagógico. El fariseísmo político se encarga de desfigurar nuestra realidad. No somos derechas, ni somos izquierdas, ni somos centro; somos un pueblo que ha sabido descubrir, por encima de las ficciones de la política, que el mundo viene moviéndose, desde hace algunos años, por el impulso de los intereses, y que los partidos que tienen un nexo económico-social acaban barriendo a los que, encastillados en doctrinas románticas, pero ya inoperantes, se atomizan en la esterilidad.

LAS LUCHAS POLITICAS

Las luchas eminentemente políticas han pasado, para dar lugar a las económicas-sociales, España, por haber sabido descubrir a tiempo, en el proceso político de los pueblos, esta nueva

era de lo social, ha podido adelantarse en varios años en la solución de sus problemas.

Hoy se dibuja en el horizonte europeo un proceso análogo de esterilidad, de división y luchas, al que en España tuvo lugar con varios años de adelanto; la misma falta de mayorías compactas, análoga división y atomización de los partidos, barruntos de guerra civil y la explotación de la coyuntura por los grupos de signo marxista que persiguen la dictadura del proletariado.

Por encima de la victoria, se descubre la lucha entre las viejas doctrinas y las formas nuevas, de apariencias halagadoras y de realidades grespóticas y bárbaras. Nosotros, por nuestros sufrimientos pasados, no podemos desconocer la razón que a unos y a otros les asiste. A aquéllos, por la parte en que sostienen los principios de un orden económico que constituyen la base indestructible del progreso y del bienestar de todos; a éstos, en cuanto propugnan una justicia social incompatible con la libre explotación del hombre por el hombre. Existe, a nuestro juicio, en lo conservador, una parte de doctrina pura y verdadera: el orden económico no es un capricho, sino un proceso alcanzado por la aportación de siglos y basado en los principios de la propiedad y de la iniciativa privada; en cambio, encontramos bastardo el defender, con este noble escudo, los abusos del capital, las explotaciones sociales o el mantenimiento de posiciones injustas o arbitrariamente alcanzadas. Así también, considerando puro y plausible el ideal de elevar y dignificar al hombre, redimiéndolo, por la justicia social, de sus miserias y necesidades, condenamos de la manera más absoluta la explotación de estos anhelos de las masas para incurrir en la aberración de destruir un orden económico que, desaparecido, sumiría a las naciones en la catástrofe, y que, forzosamente, con el tiempo, habría que volver a levantar. Que el orden económico necesita de grandes mejoras y perfe-

cionamientos, es evidente, y nosotros así lo practicamos; pero a lo que arrastra su destrucción, lo demuestran de una manera elocuente los veintiocho años de ensayos y miserias comunistas.

En el reconocimiento de estos hechos se ha basado la solución española de sus problemas, que ha hermanado los principios verdaderos de un orden económico y las aspiraciones y anhelos sociales de las clases más numerosas.

DIFERENCIAS Y MATICES

Los españoles amamos la libertad como el pueblo que más pueda estimarla; pero una libertad compatible con el orden, el progreso social de los españoles, el engrandecimiento de la Patria y el destino eterno de nuestra especie.

No obstante estar reconocidos como universales muchos de los principios morales de nuestra fe cristiana, no es el mismo el concepto filosófico en una sociedad católica que el que puedan tener los pueblos más materialistas o laicos; lo que para éstos constituye un fin, para nosotros sólo representa su medio. Por ello, en el orden político-filosófico tiene que haber, forzosamente, diferencias y matices en la forma de enjuiciar los mismos hechos.

Por respetar la conciencia y actuación ajenas, nos creemos con derecho a que se respete y considere las propias, y en este camino del derecho y del respeto mutuo, estamos dispuestos a colaborar con entusiasmo en las tareas de la paz y del acercamiento entre los pueblos, para el que España, tan unida a los países americanos por su historia, su lengua y su civilización, puede constituir uno de los más fuertes eslabones. Y si alguien, con malicia y con calumnias, intenta falsearlo, al final de cada jornada encontraremos en esta Radio Nacional, la realidad española, la verdad de España.

Después de 82 días de combates termina la batalla de Okinawa

(Viene de la 1.ª página)

rigidos contra las grandes y pequeñas ciudades, con objeto de destruir la red de comunicaciones y las fábricas y talleres, como preludio de la invasión.

2. Cerca de cien transportes se encuentran amolados en las islas de Krama, al suroeste de Okinawa, mientras que dos fuerzas navales han hecho su aparición en las proximidades; de la isla de Miyako, más al suroeste.

3. El general MacArthur, al establecer el Mando del Pacífico, indica que las grandes bases van a ser relacionadas entre sí para facilitar el transporte de abastecimiento y material, como preparativo para operaciones de envergadura, cual la de la invasión del Japón. — Efe.

STILWELL, JEFE DEL X EJERCITO

Manila, 21. — El general MacArthur ha designado al general Joseph W. Stilwell para el mando del décimo ejército norteamericano en Okinawa, para ocupar el puesto que ha quedado vacante a consecuencia de la muerte del general Simon Bolívar Buckner. — Efe.

MUERE OTRO JEFE NORTeamericano

Washington, 21. — El segundo jefe de la 96 división de infantería norteamericana que lucha en Okinawa, general Cludius M. Essley, ha muerto en combate. — Efe.

NUEVO DESEMBARCO EN BORNEO

Manila, 21. — El comunicado del general MacArthur anuncia que tropas australianas han realizado

un nuevo desembarco en el brazo oriental de la bahía de Brunei (Borneo), mientras que los aviones han realizado fuertes ataques contra el puerto petrolífero de Balikpapan. Las fuerzas australianas asaltaron la costa de Menjakul, protegidas por el fuego de artillería desde la isla de Labuan. Con este nuevo desembarco, las fuerzas aliadas tienen en su poder todas las playas que bordean ambas entradas de la bahía.

El mismo comunicado añade que los aviones de bombardeo han arrojado más de 200 toneladas de bombas sobre las defensas e instalaciones japonesas de Balikpapan y la inmediata ciudad de Samarinda. — Efe.

ATAQUE AL ARCHIPIELAGO DE WAKE

Londres, 21. — Trescientos aviones de base flotante atacaron la isla de Otori (Archipiélago de Wake), según ha anunciado la radio de Tokio.

Se cree que los aparatos participaron de dos portaviones. — Efe.

EN FILIPINAS

Manila, 21. — Las tropas norteamericanas se han apoderado de la capital de la provincia de Ilagan y su aeródromo, según anuncia el comunicado del general MacArthur.

El comunicado revela que los norteamericanos penetraron 160 kilómetros en la carretera de Aparri, en la costa norte de Luzón, donde existe el último núcleo de resistencia japonesa que tiene cierta importancia. También se están atacando las posiciones japonesas en las montañas de Araballo, donde los guerrilleros filipinos han impedido al enemigo que se escape hacia la costa.

El octavo ejército norteamericano ha prosseguido las operaciones de limpieza de tropas y abastecimientos en los sectores de Davao y en el centro de Mindanao. — Efe.

La producción de energía eléctrica en España en 1944

Madrid, 21. A más de cuatro mil quinientos millones de kilowattios hora (exactamente 4.501.796.354) ascendió la producción de energía eléctrica en España en 1944, según los datos que acaban de totalizarse.

Debido a la enorme sequía imperante, la producción ha sido menor en 1944 que en el año anterior, a pesar de haberse intensificado la producción de energía eléctrica térmica, con lo cual el descenso en el total ha sido menor.

La energía eléctrica de origen hidráulico ha sido de 3.884.675.568 kilowattios hora en 1944, contra 4.334.124.284 en 1943, mientras ha aumentado la producción de energía de origen térmico.

Los totales son, tanto de energía de origen hidráulico como térmico, en 1944, de 4.501,7 millones de kilowattios hora contra 4.746,3 en 1943, muy superiores a la producción de antes de nuestra guerra, 2.936 millones en el quinquenio 1931-35. — Cifra.

INFORMACION DEL ACTO

«Concierto de estío» de Joaquín Rodrigo, que interpretó la Orquesta de Cámara de la Radio Nacional, bajo la dirección del maestro Ataúlfo Argenta, y con Enrique Iniesta, violín solista, y las «Noches en los jardines de España», de nuestro gran compositor nacional, actualmente residente en tierras argentinas, Manuel de Falla. También la Orquesta de Cámara de Radio Nacional fué intérprete de esta obra, de cuya parte pianística se encargó Enrique Aroca.

Pero aun la participación musical tuvo singular importancia en la tercera y última fase de la emisión, pues, tras el diario hablado de España para América, el espíritu de España, en forma de piezas populares folklóricas, fué llevado por las ondas como símbolo de sentimientos raciales que nos unen con aquellas tierras trasatlánticas.

Felipe Sassone, que por ser hijo de Lina, la ciudad de tan profunda savia hispánica, es tan peruano como español, clausuró el programa con unas «palabras viajeras», que constituyeron una voz de América salda de la tierra de España y proyectada hacia nuestros hermanos de sangre de aquel continente.

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CONVOCATORIA PARA MECANICOS AUXILIARES COMPLEMENTARIOS MANUALES

Se anuncia Concurso Oposición para cubrir 40 plazas de Mecánicos Auxiliares Complementarios Manuales, con el sueldo inicial de 4.200 pesetas anuales.

EDAD: De 18 a 28 años cumplidos dentro del año 1945. PRESENTACION DE INSTANCIAS: Del 15 de junio al 15 de julio en la Escuela Técnica de Telefonía, Hermosilla, 43, Madrid. Las de provincias se enviarán por correo certificado.

Véanse las bases completas de esta convocatoria en cualquier Central de esta Compañía. Madrid, junio de 1945.

REGION AEREA DE LEVANTE JEFATURA DE PROPIEDADES ANUNCIO

Debido a procederse a la urgente expropiación forzosa de los terrenos necesarios para el acuartelamiento de los servicios de la Región Aérea de Levante en Valencia, enclavados sobre la unión de la nueva entrada de la carretera de Madrid con el camino de Tránsitos, continuación de la calle de Roberto Castrovido, se convoca por el presente a todos los propietarios y titulares de cualquier derecho que por la misma sean afectados, para que el día 23 de julio próximo, a las once horas de la mañana, concurran en dichos terrenos por sí o por medio de representante legal, para procederse al levantamiento del Acta de Ocupación, según dispone el artículo 4.º de la ley de 7 de octubre de 1939 sobre procedimiento en las leyes de expropiación forzosa con carácter de urgencia y el apartado d) de la O. C. de 20 de junio de 1941 (B. O. A número 76 de fecha 26 de dicho mes).

Valencia, a 21 de junio de 1945. El Jefe de Propiedades de la R. A. L. — JOSE COSCOLIN MOLERO.

PERSPECTIVA

EL DISCURSO DE DE GAULLE

El discurso del jefe del Gobierno provisional francés, ante la Asamblea consultiva, sobre la cuestión de Levante, define claramente la posición de Francia. De Gaulle acusa, de modo claro y franco, a Inglaterra de querer su plantarla en los Estados de Levante que estuvieron bajo su mandato. Empieza diciendo que los ingleses impidieron el arreglo de las relaciones franco-sirias, sacando partido de su superioridad militar; les acusa de querer apoderarse de las terminales de los oleoductos y de que quieren reunir, bajo su dirección, al mundo árabe, incitando para ello, contra Francia, la opinión pública del Oriente Medio. Es más, dice textualmente, que la última intervención británica «presenta todos los síntomas de una previa preparación de los hechos».

El viejo pleito franco-británico en Oriente, que hemos tratado otras veces en esta sección, y que, en realidad arranca de la expedición de Napoleón a Egipto, tiene aquí su último capítulo. Desde que el tratado Sykes-Picot delimitó las zonas de ambos países en Oriente, no por ser sorda la lucha entre ambos países, fué menos real. Y así ha llegado hasta el momento presente, en que la posición francesa es harto difícil. No entraremos en la discusión de los argumentos franceses, que es cuestión ajena, pero sí hay que hacer resaltar la diferencia de procedimiento y de habilidad con que han procedido, uno y otro. Los ingleses concedieron a los países que tenían bajo mandato, como Irak y Transjordania —el pleito de Palestina es más difícil por la mezcla de razas y religiones— la independencia, pero siguieron el precedente modo en Egipto, esto es, que se aseguraron determinadas ventajas en el tratado que firmaron con aquellos países. De este modo, su posición era inatacable. Mientras que Francia concedió la independencia a Siria y Líbano, y solamente ahora quiere seguir el ejemplo inglés. Siria y Líbano, que incluso han sido admitidas a la ONU, creen que no tienen por qué someterse a ello.

Porque De Gaulle habla mucho de Inglaterra en su discurso, pero olvida que hay un tercero todavía más interesado que aquéllos: los propios países orientales. No se trata de una disputa colonial, sino de países que fueron colocados en el mandato A., es decir, en la categoría de países que habiendo alcanzado un determinado grado de cultura, tenían que ser ayudados a obtener la independencia. En resumen, que la institución del mandato tutela no estaba hecha en beneficio de Francia, sino de Siria y Líbano.

Y respecto a los sentimientos de estos países, no cabe la menor duda. La acusación a Inglaterra de que ha fomentado los hechos, podría o no ser verdad, pero es ociosa. En un diario francés, «France Soir», que está haciendo una encuesta sobre dicha cuestión, se explican, por medio de un personaje sirio —educado en Francia— los más violentos sentimientos antigallos. No quiere saber nada de tratados con los franceses, sino pura y simplemente, que se vayan. Denuncia la maniobra de querer revivir el mandato, a pretexto de que tiene que dar cuenta a la Sociedad de Naciones que se forme. Y, por último —y esto es respuesta anticipada a lo dicho por De Gaulle sobre que Inglaterra quiere suplantar a Francia—, pregunta con qué derecho los franceses quieren dictar las amistades de un pueblo libre e independiente, y afirma que si los sirios y libaneses quieren escoger a Inglaterra, a Francia nada le va en ello. Resume la cuestión, diciendo que nunca tolerarán ambos países un tratado en el que se de la menor ventaja a Francia. Esto es lo que ha olvidado De Gaulle en su discurso. — J. S.

INFORMACION DEL ACTO

En la madrugada de hoy, a las 130 horas, España, a través de la Radio Nacional, ha enviado a América un mensaje radiofónico que ha constituido la primera de sus emisiones normales para las naciones trasatlánticas, después de un período de pruebas que ha durado tres meses.

Durante ese período se han recibido centenares de radiogramas, poniendo de manifiesto el extraordinario interés que ha despertado este servicio de expansión española en todos los países de América. Desde hoy, pues, queda regularizada esta transmisión, que contribuirá a estrechar más nuestra unión con los países de nuestro mismo espíritu y sangre.

Este mensaje de España se producirá diariamente, desde la 130 a las 3 horas de cada madrugada. Esta primera emisión ha sido altamente avalada por la voz del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, que en la primera parte de la emisión ha dirigido a aquellos pueblos palabras de un juicio sereno y ponderado.

El Himno Nacional y una evocación patriótica han completado esta primera parte de la emisión.

Tuvo la segunda parte extraordinario interés musical. Radiáronse el

DON TOMAS BOADA enfermo de gravedad

Desde hace unos días, se encuentra gravemente enfermo, en su finca de Bañolas (Gerona), el anciano prócer catalán e ilustre personalidad del tradicionalismo, don Tomás Boada y Borrel.

Su edad avanzada y la extrema gravedad de su estado, hacen prever a los médicos que le asisten un fatal desenlace. Le han sido administrados los Santos Sacramentos.

Procedente de Madrid, llegó a Bañolas su hijo el conserjero nacional conde de Marsal al cual hacemos presente nuestros deseos de que no tengan confirmación los expresados pronósticos.

Resultados oficiales de las elecciones canadienses

Ottawa, 21. — El escrutinio oficial de las elecciones canadienses revela que el número de actas logradas por el partido liberal se ha reducido a 118, y el de los conservadores progresistas ha aumentado a 76. La posición de los demás partidos es la siguiente:

Federación Cooperativa de la Commonwealth, 28 actas. Crédito Social, 13. Independientes, 8. Liberales independientes, 7. Bloc Populaire, 2. Conservadores progresistas independientes, 1. Laboristas progresistas, 1. Federación Cooperativa Independiente, 1. — Efe.

AGUSTIN DE FOXA, POETA Y DIPLOMATICO

Ama la mujer, el vino, la comida, el tabaco, los viajes, la conversación y también, claro está, la literatura y la diplomacia

"Yo espero -nos ha dicho- que a los 60 años me enviarán a Pekín. Será un delicioso viaje de novios"

Por ADOLFO CAMARA

Agustín de Foxá, conde de Foxá, el ilustre autor de "Baile en Capitanía", poseedor de cien kilos, hace bien las digestiones, mastica cinco o seis cigarrillos habanos después de cada comida, y sobre todo, es un hablador empedernido.

No se me reproche de brutal o de trivial, por este comienzo, porque sabido es que lo que se puede averiguar del cuerpo del hombre es tan importante como su vida anímica, y además, porque también yo estoy impaciente en descubrir de su caudalosa y rutilante vejez poética, de su envidiable valija diplomática, y de ese concreto, tímido y tierno enamoramiento de colegial que lo embarga, a la decisiva altura de los treinta y nueve años. Por otra parte, ¿no sería pedantería insostenible el no yo pretendiera ahora descubrirnos al Foxá literato? A decir verdad —el hostinado y la desvergüenza tiene también exigencias graves— de sus obras sólo conozco "Madrid de Corte a checka", verdadero arquetipo de los nuevos episodios nacionales, y ese breve como de poemas de paz y de guerra titulado "El alimendro y la espada". Claro está que tengo además noticia de los romances primeros de "La niña del caracol", de sus poemas de "El loro, la muerte y el agua", y de sus "Versos de Italia", así como de sus obras teatrales: "Cui-pin-sing", la deliciosa leyenda poética en tres actos y en verso; "Gente que pasa", escrita en colaboración con José Vicente Puente y que mereció el premio Piquer; y desde luego me aplaudiré entusiasmadamente también en nuestro Principat esta última de "Baile en Capitanía", de la bella y vigorosa fuerza dramática y evocadora.

¿LA LITERATURA? ¿LA VIDA?

Pero ha sido Agustín de Foxá quien ha desbaratado los ordenados peones de mi cuestionario reporteril, con esta exclamación hermosa: "¿La literatura? ¡La Vida! Di a los lectores de JORNADA, a los valencianos todos, que amo la mujer, el vino, la comida, el tabaco, los viajes, la conversación, y un poco también, la literatura." La misma diplomacia, a cuya carrera pertenece Agustín de Foxá, no es nunca en sus manos el mero ejercicio de una fría corrección y habilidad, portadora, ante los demás países, de una política ajena, cuando no opuesta; sino que ostenta, además, siempre, el signo esclarecido de esta amplia y generosa colaboración internacional que distingue a la política de Franco. Mas será también el mismo quien ponga alas poéticas a la gravedad de nuestra conversación: "La diplomacia —me ha dicho— es algo así como un constante viaje de novios... Yo espero que a los sesenta años me enviarán a Pekín."

Sensible y distinguido como un Paul Morand, aunque más efusivo y bajo un cielo geológico; humorista e irónico como nuestro Juan Valera, es decir, sin hiel, humano, cervantino, español; lírico pícaro y de gran raptio, como el divino Ruben —por no aludir sino a los de su misma estirpe de poetas y diplomáticos— Agustín de Foxá lleva también



Retrato de Agustín de Foxá en 1939, por Caballero, que ilustra su obra "Madrid de Corte a checka"

en su equipaje etiquetas de los más famosos hoteles internacionales, su caudalosa y cordial verbosidad nos trae las noticias más ejemplares, y en sus



Agustín de Foxá, conde de Foxá, el ilustre autor de "Baile en Capitanía"

hermosos poemas canta a la vida entera con la apasionada contradicción del verdadero poeta. Pero si alguna filiación geográfica destacada puede darse a sus versos, si alguna catalogación merece la sabrosidad de su conversación, esa carecidera de ropas descriptivas y esas metáforas rutilantes en que se desborda, es precisamente la del Levante barcelo y mediterráneo.

ESTOCOLMO O AVILA

Los periodistas valencianos no olvidaremos fácilmente su visita a nuestra casa social, porque la poderosa sugestión de su persona, su talento poético y su maravilloso don de narrador no son tampoco espectáculo corriente. ¿Cómo se ejercitaban en su charla las fuerzas del espíritu, del conocimiento y del tacto, del talento y de la experiencial Español firmemente implantado en los temas, y el estilo de su tiempo, Agustín de Foxá no disimuló su preocupación por que nuestro catolicismo participe de un optimismo —valga el ejemplo— como el del inglés Chesterton; aunque él sabe advertir sutilmente que ese intento de actualizar el clero, que sirve de fondo a la película "Siguiendo mi camino", no es en el fondo sino protestantismo. Y para nuestro consuelo, él nos ha ofrecido el dilema siguiente, recogido por él mismo de labios de un sueco inteligente: Se celebraba en Estocolmo una exposición del Greco y de Zurbarán. Ni que decir tiene que en aquella capital, pagana, industrial y socialista, donde la aventura amorosa no es problema y apenas si lo es la cuestión social, los lienzos dramáticos de Theocopuli y de Zurbarán, empujando siempre la voluptuosidad con el despojo místico o con la muerte, eran poco menos que de pesadilla; y los visitantes salían, en verdad, impresionados, cuando no horrorizados. Pues bien. El sueco, amigo de Foxá, apostilló dicha exposición con este dilema: "Estocolmo o Avila. Si Dios no existe, la verdad es Estocolmo, pero si existe, Avila con todas sus consecuencias."

TRES ANECDOTAS

El conde de Foxá ha recorrido Africa hasta el desierto, y Europa hasta una línea que bien pudiera ser la que trazáramos desde Constantinopla hasta Helsingfors. En estas dos capitales hemos de situar seguidamente dos de sus graciosas anécdotas, de las tres que dedica a nuestros lectores.

La primera, o sea la ocurrida en Constantinopla, podríamos titularla de manera ingeniosa: "Deberes del buen turista" y consistió simplemente en una visita de Agustín de Foxá y otros compañeros de carrera españoles a la célebre mezquita del Sultán Hadmed, en la capital turca, visita hecha en el oportuno momento en que se celebraba allí determinado culto solemne, y al que nuestros compatriotas tuvieron que acompañar en su complicado ritual de reverencias y genuflexiones y hasta en la aigrabia de las súplicas y rezos. La ocu-

rrida en Helsingfors es francamente chocante:

Recién llegado Foxá a la capital finlandesa, se dirigió una tarde a uno de sus mejores y más acreditados establecimientos, tipo "Sepu", al objeto de comprar un abrigo de pieles. El obsequioso gerente de tan importante establecimiento le dió a entender, como mejor supo, que tenía intérprete francés en la casa y que había dado orden de buscarle. Cuando al cabo de una hora llegó el dichoso intérprete —un hombrucillo cincuentón, tímido y obsequioso— se acercó al conde de Foxá y le espetó con todo el convencimiento con que podía hacerlo el más pícaro intérprete falso de un hotel de Requena: "¡Bon jour, madame!" De la tercera anécdota fué sujeto un científico francés y sucedió en Lapponia. Andaba dicho francés azacana-do en el estudio de aquel país y, a la verdad, tenía de sus gentes la idea un tanto arbitraria e ingenua del etnógrafo, es decir, la mentalidad del botánico o del naturalista, y dedicaba a los lapones una valoración humana parecida a la que aquellos dedican a la flor o al fósil. ¿Cuál no sería su asombro cuando al acercarse el tal francés a uno de ellos hubo de escuchar el más reverencioso de los saludos en el latín más puro y humanístico!

DON DE NARRADOR

Como tantos grandes literatos, Agustín de Foxá es muy superior en su conversación a sus obras. Puede recitar millares de versos y su voz tiene la cálida persuasión del violonchelo. El atrevimiento de sus imágenes, los contras-



Agustín de Foxá, visto por nuestro caricaturista

tes sabrosos, las filosóficas antítesis y su caudal de fantasía poética, en fin, adquieren en su charla un inusitado fulgor, una mayor fuerza sugestiva.

Don Ignacio Catalán, viejo amigo de Foxá, fué testigo excepcional conmigo de este singular don que el autor de "Baile en Capitanía" posee, y uno se desmoraliza cuando repasa las cuartillas y comprueba la pobre pluma que les ha tocado en suerte. Esta modestia personal y la forzosa limitación de espacio a la que he de sujetarme, hacen que por hoy renuncie al intento de reflejar aquí tal sugestión y tales dotes personales, de cuyo superior disfrute he sido participante durante tres horas. Otras razones hay también, para no continuar, y son, de una parte, el respeto casi fabuloso que como buen español siento por la valija diplomática, aunque quien la lleve como en esta ocasión guarde en ella, junto a los graves negocios de Estado, el manuscrito de una nueva obra teatral; y de otra parte, porque la cordialidad abrumadora de Foxá ha tenido también para nosotros el regalo de unas confidencias de orden amoroso, en el que actualmente está prendido, y que naturalmente no puedo publicar.

Pero este relato, atropellado y cursivo, sobre la reciente visita de Agustín de Foxá a Valencia, con ocasión del estreno de "Baile en Capitanía" —la obra que más dinero ha dado en Madrid la temporada pasada, según nos dice Juan Ignacio Luca de Tena— no puede cerrarse sin llevar hasta él la seguridad de que en pocas ocasiones habrá contado, para su talento poético y para su don de narrador, con un auditorio tan entusiasmado y devoto como el que tuvo la pasada semana en la Asociación de la Prensa Valenciana.

NADA ES VERDAD NI MENTIRA

PADRE A LA FUERZA

De Los Angeles llega la noticia que comunica que el famoso «castro» de la pantalla, Charles Chaplin, ha perdido el recurso elevado contra la declaración de paternidad de Carol Ann, promovido por la madre de ésta, Joan Barry. Las tragicomedias protagonizadas y dirigidas por «Charlot», le persiguen ahora en su propia vida. Por lo visto, en el ambiente californiano no resulta tan fácil desembarazarse de las hijas como de las esposas.



La pequeña Carol, con sus diecinueve meses de edad, ha tenido más fuerza que ninguno otra mujer para mantener el vínculo con el escurridizo actor.

Los trabajos de la legendaria cigüeña encargada de obsequiar a Chaplin sólo son comparables a los de su con-génera cargada con el elefantito «Dumbo», siguiendo al circo trashumante. Pero la cigüeña taxi de Carol no pudo terminar su recorrido cuando llegó al borde del lecho de la mamá Barry. Tuvo que ir al juzgado y esperar allí diecinueve meses entre reporteros y leguleyos para ir, por último, con su ya no tan leve carga hasta el hogar —llamémosle así— de Charles Chaplin, quien ni siquiera le habrá dado propina, esquilmada su hacienda por la condena de setenta y cinco dólares semanales para la pequeña y 5.000 para los abogados.

No es envidiable la suerte de la cigüeña. Ni la de la pequeña Carol. La de los abogados, sí.

CONTRA EL RIESGO DE GEMELOS

De Londres comunican la aparición, por vez primera desde 1939, de las listas informativas del Lloyd de Londres, en la que se inserta la posición de todos los buques en alta mar.

El cinematógrafo, con su extraordinario poder de instrucción y difusión, nos trajo hace poco la visión de aquella institución nacida en una taberna de los muelles, que constituyó, andando el tiempo, la mayor organización mundial de seguros.

El Lloyd lo asegura todo, absolutamente todo. Cualquier imprevisto puede cubrirse, en parte, mediante un seguro en el Lloyd, citándose el caso de un marido que se aseguró contra el parto de gemelos de su esposa.

Estamos acostumbrados a que se aseguren los riesgos que entrañan la posibilidad de un acontecimiento catastrófico pero no se nos había ocurrido que un parto gemelar fuese precisamente una catástrofe. Bien es verdad que en esto hay



grados, e igual pueden nacer dos, tres, cuatro y hasta cinco niños en un parto gemelar. ¿Cómo tendrá establecido el Lloyd de Londres este tipo especialísimo de seguro? Nos atrevemos a creer que en proporción inversa porque dos gemelos apenas llaman la atención de los extraños; tres, atraen algunos donativos y padrinos de pos-tín; y cuatro o cinco, pueden ser una mina, como los célebres hermanas Dionne. Ese astudado marido debe considerar también que los hijos son una bendición, pero le espanta la idea de recibir las bendiciones al por mayor.

La madera y el serrín, alimentos completos

Como ustedes saben, el doctor Begius ha realizado interesantes trabajos de investigación para llegar a la obtención de carne sintética a base de madera. Seguramente, la idea se le ocurrió al doctor Begius ante un filete de su hotel, vista la imposibilidad de fraccionarlo para su deglución, sin recurrir al serrucho. El doctor Begius estaba muy satisfecho de su trabajo, pues según parece, había conseguido convertir en sabrosos bistecs ciertos tabloncillos de bien curada madera.

A decir verdad, ya presumíamos nosotros en la madera algún valor nutritivo, fundándonos en la resistencia de ciertos comensales a dejar de chupar su mondadientes después de los banquetes.

Y también debió de pensar algo parecido el mecánico portugués Correia Leite, que afirma haberse alimentado desde hace tres años con el serrín de la madera que utilizaba el doctor Begius como materia prima. El joven Correia afirma que su procedimiento es mucho más simple. Y, claro está, que si el serrín de la madera antes de su transformación es bastante alimenticio, el doctor Begius resulta un embaucador, ya que un tronco de pino no necesita ningún proceso de transformación para convertirse en un rico solomillo de ternera.

El ánimo se llena de alborozo al pensar que, de igual manera que un automovilista detenía su coche junto a un bosque para reponer la provisión de su gasógeno, ahora podrá pararse en un pinar para servirse un bocadillo a base de un filete recién cortado y bien rociado de rica resina.

Pero el descubrimiento nos sugiere otro género de consideraciones. Puesto que la pasta de papel se obtiene de la madera, sería interesante averiguar si un periódico impreso conserva, por entero, el valor vitamínico. De confirmarse esta hipótesis, sería extraordinario el valor de la prensa, pues aparte de servir como alimento espiritual, podría utilizarse el periódico para confeccionar sabrosas minutas, platos exquisitos, como: «ragout de sucesos», «crónicas mechadas», «casado de deportes», etc., etc.

Por ahora, las investigaciones se limitan a las que están realizando algunos importantes avicultores, encaminadas a sustituir el salvado por el serrín en la alimentación de las gallinas, con el fin de obtener huevos de madera para hacer calcetines. — R. A.



Mirador Valenciano

Diálogo con don Narciso Soliloquio

Hoy he hablado con don Narciso Soliloquio. ¿Ustedes no le conocen? Pues, a decir verdad, yo tampoco. Su paternidad corresponde exclusivamente a la donosa pluma de «Clarín», quien encarnó en él el provincianismo más áspero y bravío; así, pues, digamos como en las películas: «Nuestro personaje es totalmente imaginario, y cualquier parecido que tuviera con seres reales ha de interpretarse como pura coincidencia.» Y vamos al grano: yo deambulo por una de nuestras calles y don Narciso me sale al paso.

—Hombre, don J. O.: Con usted quería yo hablar.

—¿Cáspita! Pero si es don Narciso! Está usted más joven cada día.

—Le ruego que no me adule ni me venga con zalamas. Yo soy hombre de una pieza: rudo, sencillo y sincero. Al pan, pan, y al vino, vino.

—Como todo el mundo, mi estimado don Narciso.

—¿Cá!, se equivoca, jovencito, Ustedes, los que escriben, emplean demasiada retórica, y a veces le marcan a uno.

—¿Válgame el Cielo, don Narciso! Y qué malos nos hace; usted será también de los que olisquean hasta el forro de nuestras palabras por si esconden matute.

—A veces, sí; y de eso se trata. Lei una cosilla suya en la que hablaba de las estatuas decapitadas: Mistral, Bolívar, Escalante...

—Efectivamente; he tratado de ello muchas veces en mi sección y ya desde antiguo. El busto de Mistral, que estaba gravemente mutilado, se retiró poco después de un «Mirador» mío en el que decía que para estar así más valía que no estuviese.

—Abi duele, ¡Inexperto joven! ¿Sabe usted quién fue Mistral?

—No, señor.

—¿Y Bolívar?

—No, señor.

—¿Y Escalante?

—Apenas, señor.

—Se está usted mofando.

—No me mofa, don Narciso.

Mis conocimientos respecto a estos señores son harto vagos e incoherentes.

—Entonces, ¿por qué se ocupa usted de ellos, mi irreflexivo don J. O.?

—Me ocupo de sus estatuas; ellos se me dan un ardite.

—Es lo mismo.

—No es lo mismo. Quiero que sepa que un servidor, impelido por su misión periodística, es un poco trotacalles. Un día vi en una plaza un pedestal sin el correspondiente busto: «Valencia a don Fulano de Tal.» Ignoraba si el dicho don Fulano fue poeta, inventor de la vacuna antidiftérica o colonizador de las Batuecas; y digo que lo ignoraba porque, aunque no fuese así, ello no hace al caso. Entonces dije lo que se diría cualquier eronista local con el cerebro normalmente organizado: «Cátate, querido J. O., que aquí o sobra el pedestal o falta el busto. Se lo diremos al Municipio por si quiere subsanar esta deficiencia urbana.» Y así lo hice. Culpa mía no es si las autoridades pertinentes no han optado entre ninguna de las dos soluciones, respecto a las cuales doctores tiene la Iglesia para elegir la más conveniente, y en este caso autoridades muy solventes nuestra ciudad para decidir si una estatua ha de desaparecer porque molesta a la vista, a los sentimientos colectivos o a los particulares de usted o míos. ¡No faltaba más!

—No sé si me ha convenido.

—Yo tampoco. Pero espero que no me guarde usted rencor. Que usted se conserve bien, señor Soliloquio.

Y así terminó nuestro diálogo.—J. O.

Programas de Radio RELIGION

Radio Valencia

ESTA NOCHE.—9: Emisión del radioyente. Discos a petición de nuestros abonados, 9'35: Acierto usted. Concurso con premio, 9'45: Obras de Turina, 10'10: Noticiero deportivo, 10'15: Radio Nacional de España, 10'45: Cine para oír. Transmisión de la película Metro Goldwyn Mayer «Al caer la noche», comentada y adaptada para la radio por Ros Belda.

MANANA SOBREMESA.—1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea, 1'10: Album de cantantes: Marcos Redondo, 1'45: Ritmos y melodías, con la Orquesta Dolz para Radio, 2'30: Radio Nacional de España, 3: Fragmentos de la película «La maja del capote», 3'10: El disco nuevo, 3'15: Jazz sinfónico, 3'30: Cinco minutos de humor, por Tom, 3'35: Oyendo a la Orquesta Sinfónica de Boston.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE.—9: Rapsodia en azul, de Gershwin, 9'15: Una noche en el trópico, 9'40: La Voz de Mediterráneo, 10'10: Los cinco minutos del deporte, 10'15: Radio Nacional de España, 10'45: «Jueves», revista sonora de Radio Mediterráneo número 17 de la segunda época, dirigida por Basilio Gassent.

MANANA SOBREMESA.—1: Los románticos: Schubert, Chopin y Schumann, 1'30: Exitos de Alberto Rocchi, 2: Micrófono en el «Sugán-Carez, la patria del jazz, 2'30: Radio Nacional de España, 3: Miscelánea, por Raza, 3'30: Francia en ritmo, 3'45: Selección de la opereta de Montorio, «Labia».

REVISTA «JUEVES»

Esta noche, a las 10'45, Radio Mediterráneo emitirá el número 17 de la segunda época, de su revista sonora «Jueves» que dirige Basilio Gassent. En él se ofrecerá el siguiente sumario:

Portada.—¿Será campeón el Valencia? Entrevista de nuestro redactor deportivo Miguel Domínguez, con Eizaguirre, Juan Ramón, Iturraspe, Mundo, Lezama, Bertol y Zarra.

Un reportaje.—Relatos de la guerra en Europa, «Hutchinson: el hombre que transformó su rostro», por Carson.

La música.—«Hablemos de hot», Charla musical, por Bernard Rida. La poesía.—El poeta Vicente Gao, recitando él mismo sus composiciones.

El boxeo.—Un match junto al micrófono. Llácer y García Alvarez ante la disputa del campeonato de España de los pesos «welters».

El teatro.—Visita a Luisita Rodrigo y Ramón Elías, durante el estreno de «Catalina, no me hores», por Aceval.

Un cuento.—«La estúpida muerte del señor de la perilla», Boceto humorístico de una película policíaca, por Jesús Vasallo.

BOLSIN VALENCIANO

La sesión transcurre en un ambiente de encalmamiento y pesadez por la poca afluencia de dinero y lo reducido de las transacciones realizadas; en la mayoría de los grupos los cambios se limitan a repetir las operaciones precedentes.

Acciones Mijares, 145.
Acciones Volta, 140.
Acciones Cifesa, Capital, 98.
Acciones Cifesa, serie B, 440 ptas.
Acciones Cifesa producción preferentes, 85.
Cédulas Hipotecarias, serie B, 105'25.

Cédulas Crédito Local Lotes, 104'30.
Ayuntamiento Valencia, 22', 99.
Obligaciones Mijares, 106.
Amortizable octubre, 106'50.

SUSCRIBASE A **Jornada** 5 PTAS. 5 MES

PRODUCTORA: Siempre desearé poder descansar de tu trabajo junto al mar o en la montaña. Hoy puedes lograrlo. La Sección Femenina te ofrece sus Residencias de Chelva y Sinaros, de Palma y Castellón

RESTAURANTE JARDINES DEL REAL
Domingo, inauguración temporada estival. Tarde y noche, grandes bailes en la terraza
Orquesta CERRIAN y su NUEVO CONJUNTO
TODOS LOS DIAS, TARDE Y NOCHE, BAILES EN LA TERRAZA
RESTAURANTE JARDINES DEL REAL

BOLETIN OFICIAL PASTORAL DEL SEÑOR ARZOBISPO SOBRE LA MORALIZACION DE LAS COSTUMBRES

Sin que sea óbice para que más detenidamente nos ocupemos otro día sobre la tan importante Pastoral del excelentísimo señor Arzobispo que publica el último número del «Boletín Oficial del Arzobispado», nos interesa resaltar hoy el hecho de su publicación y el deber de todo católico de interesarse en su lectura y aplicación, ya que no sólo como un deber su doctrina nos ha de interesar, sino también por las magníficas lecciones de orden práctico en el terreno de lo moral, que nos ofrece, sin las cuales nada positivo puede alcanzarse en los demás órdenes de la vida.

Condensa el señor Arzobispo su magnífica exhortación en unas reglas prácticas sobre vestidos, relaciones amorosas, estancia en las playas y piscinas, excursiones, espectáculos y bailes, llamando la atención justamente de padres y mayores, sobre quienes cabe una gran responsabilidad y exponiéndoles las obligaciones «graves en conciencia», y por consiguiente la responsabilidad ante Dios de la perdición de esas almas y, sobre todo, del escándalo, que puede condenar a muchas más.

El dedo certero del Padre y Pastor señala los grandes escollos de estas peligrosísimas ocasiones y costumbres, donde muchas almas inocentes o puras tropiezan y se desvían.

A todos llama y convoca el excelentísimo señor Arzobispo, con admirable celo y caridad, en esta magnífica Pastoral para que, cumpliendo unos con su sacratísimo deber y colaborando los demás con los medios que propone —y que comentaremos desde estas columnas—, consigamos con sus palabras «no permitamos jamás que la inmoralidad se apodere de la vía pública».

DIA 22.—San Paulino, obispo y confesor; San Albano, San Juan, obispo, y San Flavio.—Rito doble.—Ornamentos blancos.—Misa de San Paulino. Oraciones imperadas. Prefacio común.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS MUJERES DE ACCION CATOLICA

Mañana viernes, día 22, con la solemnidad de todos los meses, se celebrará el último retiro espiritual del curso en la casa social, Mar, número 23.

La primera meditación será a las ocho de la mañana.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Cristo Rey. Mañana, el de los Santos Angeles.

CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquia de los Santos Juanes.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS LIBROS

Mañana, a las 7'30, ejercicio de Via-Crucis en la iglesia del Millagro.

IGLESIA DE LA COMPANIA

Mañana dará comienzo el solemne novenario en honor del Sagrado Corazón. Todas las mañanas, en la misa de 8'15, habrá plática por el predicador de la novena. Todas las tardes, el ejercicio comenzará a las 7'30, y el sermón del novenario se radiará por las dos emisoras de la ciudad.

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

SECCION CENTROS DE ENSEÑANZA

Exposición de fin de curso.—Aquellos centros escolares y Centurias que hayan presentado trabajos a la Exposición de fin de curso organizada en la Sala de Armas del Frente de Juventudes, por la Sección de Centros de Enseñanza, pueden pasar por ésta, Pascual y Génis, 4, a recoger dichos trabajos, de las nueve a las 13'30 horas.

LA JUSTICIA

CEDULA DE CITACION

«El señor juez de Instrucción número cuatro de esta ciudad, por provido de hoy dictado en la carta-orden número 89 de 1942 de esta Audiencia y dimanante de las diligencias referentes a la situación del penado Antonio Villalba Soriano por el sumario que se siguió en el año 1932 contra el Antonio Villalba por homicidio de Fernando Montésinos Senent, ha acordado citar y en su consecuencia se cita p. medio de la presente, que se insertará en el «Boletín Oficial» de esta provincia y en los periódicos de esta capital «Levante», «Las Provincias» y JORNADA, al abogado y procurador, a cuyo cargo hubiese estado la defensa y representación del penado antes referido, y a cuantas personas puedan tener conocimiento del delito y del responsable del mismo, para que dentro del término de cinco días y en horas de audiencia, comparezcan ante dicho Juzgado para prestar declaración, apercibiéndoles que de no comparecer les parará el perjuicio a que haya lugar en derecho.

Valencia, 19 de junio de 1945.
El secretario judicial, P. H., firmado: Juan B. Doménech.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

AVISO A LOS DETALLISTAS

Los detallistas de ultramarinos y aceite de la capital y los municipios industriales y urbanos se persomarán, los días 22, 23 y 25 de los corrientes, a retirar los cupos que se les han asignado en las oficinas que a continuación se indican:

Comisión Delegado de Mayoristas de Aceite, José Antonio, 6; Agrupación de Mayoristas de Arroz, Mar, 80; Oficina Distribuidora del Azúcar, Lonja.

AVISO IMPORTANTE

Por el presente se hace saber a cuantas personas tengan pendiente de resolución expediente por extraviado de tarjeta de abastecimiento y colecciones de cupones del primer semestre del año en curso, que deberán personarse en esta Delegación durante los días 25 al 27 del actual, de 4 a 7 de la tarde, en las ventanillas habilitadas al efecto (entrada por la calle de Vercher), al objeto de hacerles entrega de las colecciones de cupones del segundo semestre, que han de entrar en vigor el día 2 de julio próximo, significándoles que en el momento de la presentación deberán ir provistos de la documentación acreditativa de su personalidad y de las colecciones de cupones del primer semestre o tarjeta, según el caso concreto en que se encuentran comprendidos.

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

Se avisa a los alcaldes delegados de Abastecimientos de todos los Ayuntamientos de la provincia, para que el próximo día 23 de los corrientes se personen en las oficinas de Recepción y Distribución de Harinas (Pascual y Génis, 4), al servicio de esta Delegación Provincial, para retirar la orden de entrega y guía de circulación correspondiente al próximo racionamiento de harina, advirtiéndoles a las citadas autoridades, que se les concede un plazo de tres días para la retirada de las mismas.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

MUEBLES «LA PERLA DEL TURIA»

Una de las importantes exposiciones valencianas. Ventas a plazos y contado CABALLEROS, 15. Tel. 11.449. Fábrica 10.740

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.»

ALTEBNAADORES

motores explosión hasta 125. Dispongo entrega inmediata E.L.U. Maquinaria Eléctrica, Teléfono 23. Durango.

ALQUILERES

SE ALQUILA o vende local 500 metros cubiertos, con fachada al Camino Tránsito. Propio para industria. Razón: Teléfono 16.356.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

21 DE JUNIO DE 1944

Bajo el título de «Los abusos de la Compañía de Tranvías», un periódico local censuraba el aumento injustificado de precio, criticando la pasividad de las autoridades, que dejaban renlar toda clase de atropellos, a la poderosa empresa.

En el teatro Apolo dió su primer concierto de los anunciados la Orquesta Sinfónica del maestro Fernández Arbó; en el Circo Regles celebró su beneficio la primera tiple Vicentina Benarro, con las obras «El cabo primero», «La tempanica», «Las cárceles» y «El niño judío».

El alcalde celebró una conferencia con el concesionario de la red telefónica, señor Mompó, para hacerle saber que de no quedar realizado prontamente el servicio, se hallaba decidido a solicitar del Gobierno la caducidad de la concesión, toda vez que Valencia, y sobre todo el comercio y la industria, no podían seguir sufriendo un servicio tan inútil y detestable.

Obtuvo el título de profesora de piano, con la honrosa calificación de sobresaliente, la distinguida señorita, alumna predilecta de sus profesores, Amparito Ventura Martí, hija del doctor don José María Ventura.

Estalló un violento incendio que destruyó todo el edificio, en la vivienda particular de don Vicente Fons, vecino de Benaguasil, siendo creencia general que el fuego fue provocado por manos criminales, e quienes la Guardia civil buscaba.

La entrada del verano se inició con una temperatura benigna y brisas agradables. El termómetro, mediado el día, marcó 26 grados a la sombra y 30 al sol.

Gobierno civil

A los efectos de lo dispuesto en el Boletín Oficial de la provincia de Valencia de febrero de 1943, en cuanto se refiere al cobro por la Compañía Española de Electricidad y Gas Leizón, S. A. de los mínimos de consumo; se pone en conocimiento del público que según informe de la Delegación de Industria, el promedio horario de servicio de gas durante el pasado mes de mayo, ha sido de 7'41 horas diarias, y el mínimo anteriorizado que deberá cobrar a sus abonados la citada empresa con relación a dicho mes, será:

- Contadores de 3 mecheros, 970 metros cúbicos; y si significando para la facturación, 4.
- Contadores de 5 mecheros, 6'17; y simplificando para la facturación, 6.
- Contadores de 10 mecheros, 12'34; y simplificando para la facturación, 12 metros cúbicos.
- Contadores de 20 mecheros, 24'68; y simplificando para la facturación, 25.
- Contadores de 30 mecheros, 37'02; y simplificando para la facturación, 37.

La mujer que trabaja tiene derecho a un parentesis de descanso. Las Residencia para productoras les proporciona, por 50 pesetas, diez días de estancia junto al mar o en la montaña

VARIOS

SE NECESITA representante activo para Valencia y pueblos relacionados Ramón Altimontación, especializado en la venta de Bañanzas y Medidores para marca acreditada preferible con coche. Concedería depósito. Razón: Teléfono número 12.813.

TRANSPORTISTAS: Interesan camiones transporte madera durante varios meses. MATEU Y ALVAREZ, Avenida Peris y Valero, 195. Teléfono 10.102.

PISO. En las inmediaciones de la Gran Vía, me interesa comprar piso solado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio. Lista Correos

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez. Apartado, 130. Bilbao

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, JUEVES 21 DE JUNIO DE 1945 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

MENSAJE RADIADO DEL CAUDILLO A LOS PUEBLOS DE AMERICA

"España es como vosotros anheláis: santa, guerrera, artista, generosa, honrada y maravillosa"

"EN EL CAMINO DEL DERECHO Y DEL RESPETO MUTUO ESTAMOS DISPUESTOS A COLABORAR EN LAS TAREAS DE LA PAZ Y DEL ACERCAMIENTO DE LOS PUEBLOS"

"Al final de cada jornada encontraréis en esta Radio Nacional la realidad española, la verdad de España"

En la madrugada de hoy, S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado las emisiones normales para las naciones trasatlánticas de Radio Nacional, con el siguiente mensaje:

Al inaugurarse la Radio Nacional española con onda dirigida al continente americano, quiero que mis primeras palabras sean de afectuoso saludo del pueblo español al pueblo entero americano, y a todos aquellos compatriotas que, lejos de España, trabajan con el pensamiento puesto en la tierra bendita en que nacieron. De hoy en adelante, encontraréis en esta potente radio española —pequeña muestra del resurgir de nuestra Patria— las maravillosas armonías de nuestra música y los acentos de esta rica y pródiga lengua castellana, herencia inalienable de nuestra obra civilizadora y lazo indestructible de entendimiento entre nuestros pueblos.

España no es como las campañas de difamación pretenden presentárosela; España es como vosotros anheláis: santa, guerrera, artista, generosa, honrada y maravillosa.

Yo os aseguro que podéis sentirnos orgullosos de vuestra ascendencia o de vuestra cuna. España es lo contrario de lo que esas campañas han hecho de la suponga desde fuera, y su demostración más clara y trascendente la encontraréis en el mantenimiento de la paz durante los seis años más difíciles de la vida del mundo, no obstante las amenazas, intrigas y conspiraciones que desde el extranjero contra ella se movieron; en el progreso espiritual, cultural, económico, industrial y social, llevado a cabo en las condiciones más precarias y difíciles que nación alguna haya conocido, y en la liquidación de una guerra interior, bajo las dificultades de otra universal sin precedentes.

Es frecuentísimo el caso de escuchar, a cuantos extranjeros nos

visitan, las mismas e invariables frases:

«¿Por qué esta situación de España no se comenta ni se conoce fuera? ¿Por qué no hacen ustedes más propaganda de su realidad, de sus grandes obras económicas y sociales, de su resurgimiento en todos los órdenes? Si el extranjero conociera la vida española actual, sus instituciones, sus Cortes, sus organismos y elecciones sindicales, el progreso y buen sentido que preside todas las actividades de su nación, tendrían ustedes el apoyo más caluroso de muchas de las clases responsables de los distintos países. El mundo está totalmente engañado con respecto a ustedes.»

ESPAÑA, A LA OPINION PUBLICA

Evidentemente, se ha engañado a la opinión pública universal, queriendo hacer aparecer al Regimen español con características y afinidades que no le van. Ni nuestras tradiciones, ni nuestro carácter individualista e independiente, ni el sentido católico de la vida que en España predomina, son compatibles con las fórmulas que sacrifican al hombre y la iniciativa privada a la ab-

(Continúa en 2.ª página)

HOMENAJE AL SEÑOR GASCON Y MARIN



El ministro de Educación Nacional en el acto de imponer las insignias de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, al catedrático y jurista español señor Gascon y Marin. — (Foto Cifra).

El Instituto Nacional de Colonización ha comprado varios términos municipales

Miles de agricultores han recibido parcelas en propiedad

El ministro de Agricultura ha declarado a un informador, que el Instituto Nacional de Colonización ha adquirido el pueblo de Lachar, en el que está realizando una transformación completa. Los hombres de Lachar recibieron sus parcelas y han superado, en su mayoría, el período de tutela; se les han dado facilidades para cumplir sus obligaciones, se ha mejorado el regadío y construido nuevas viviendas.

El término municipal de Lachar fué adquirido a su dueña, la duquesa viuda de San Pedro de Galatino, en 4.650.000 pesetas, incluyendo la fábrica de harinas, la central eléctrica y otras dependencias, así como el palacio y las casas del pueblo.

El término municipal tiene mil trescientas treinta y nueve hectáreas, de las que trescientas nueve solamente eran de regadío. Hoy, lo es todo el tér-

mino, después de las obras realizadas, con excepción de treinta y dos que ocupa la población, de 1.600 habitantes, casi todos pequeños agricultores.

También ha adquirido el Instituto los términos municipales de Villatoya, en la provincia de Albacete; Mirabel, en la de Cáceres; Malpica, en la de Toledo, y Sobradiel, en la de Zaragoza. Además, ha comprado dos fincas para albergar a los vecinos de los pueblos inundados por nuevos pantanos.

Villatoya tiene 537 hectáreas y 96 familias; Mirabel, 2.427 hectáreas y 327 familias; Malpica, 4.931 hectáreas y 170 familias, y Sobradiel, 893 hectáreas y 215 familias.

Gracias a esta labor, el Instituto Nacional de Colonización, con el que colabora el de la Vivienda, ha convertido en propietarios a numerosos agricultores que no eran sino braceros.

EL 26, CLAUSURA DE LA UNCIO

Ha quedado terminado el borrador de la carta de organización mundial

San Francisco, 21. — La Conferencia de la Unio ha terminado el borrador de la Carta de Organización Mundial, por la cual, después de preparada por el correspondiente Comité, 50 naciones se comprometerán a mantener la paz en el futuro.

En su conferencia con los periodistas, Stettinius ha anunciado que la conferencia se clausurará el día 26 de junio en vez del 23, como se había anunciado en un principio. El principal motivo de la postergación es la extraordinaria cantidad de trabajo que se ha acumulado sobre la Secretaría en estos últimos días, al terminar sus tareas los numerosos Comités y Comisiones. Como consecuencia de la nueva fecha de clausura, la Comisión habrá estado reunida exactamente nueve semanas, ya que comenzó el 25 de abril. Añadió que la fecha podía fijarse con toda seguridad, pues la carta había quedado terminada la pasada noche, y sólo quedan algunos detalles de carácter exclusivamente técnico.

Se cree que la carta será firmada y sometida a las naciones miembros para su ratificación, en la forma actual, aunque es posible que se efectúen algunos cambios en los capítulos finales cuando sea considerada por las Comisiones de la conferencia y en las sesiones plenarias de clausura. También es posible que el Comité de Coordinación haga algunas modificaciones en la redacción de la misma. — Efe.

UN TRIUNFO DE TRUMAN

Washington, 21. — El Senado ha prorrogado por tres años el programa de acuerdos comerciales recíprocos entre los Estados Unidos y el extranjero. La decisión de la Alta Cámara constituye un triunfo total para el presidente Truman, quien había dicho que esta prórroga —con autoridad para reducir las tarifas aduaneras en un 50 por 100 respecto a las existentes el pri-

mero de enero— era de una importancia suma en el éxito del programa de cooperación mundial.

El secretario del Departamento de Estado, Grew, elogió la medida, diciendo que era una lección muy alentadora, y que con esta legislación el Gobierno de los Estados Unidos se pone en condición de ejercer el bien común, y el papel de guía en forma intensiva para el abastecimiento de una sana política comercial internacional tan vital, tanto para los norteamericanos como para el resto del mundo. — Efe.

CHURCHILL DESEA LA REELECCION PORQUE NO PUEDE AMILANARSE ANTE LAS TAREAS QUE LE ESPERAN

"Las causas por las que desenvainamos la espada no se han ganado completamente y todavía no están seguras"

Londres, 21. — El jefe del Gobierno, Churchill, ha dicho que desea la reelección porque no puede amilanarse ante las tareas que le esperan en la guerra y en la paz, ha enviado un mensaje a los electores de su circunscripción, que es la de Woodford, en Essex, pidiendo que le reelijan, porque quería participar en una paz que sea a la vez «mundial y duradera».

«La guerra aún no ha terminado. Las causas por las que desenvainamos la espada no se han ganado completamente. Todavía no están seguras.

Churchill, que tiene setenta años, dijo un poco pensativamente que

é ya ha pasado la cumbre de su vida, «pero —agregó— creo que mis facultades y energías son tan buenas como lo han sido siempre».

El jefe del Gobierno tiene asegurada virtualmente su reelección al Parlamento, ya que en Woodford, no le disputa la candidatura ni el partido laborista ni el liberal. Es posible que tenga un rival independiente, que casi no tiene posibilidad alguna de vencerle.

Churchill pronunciará su tercer discurso radiado electoral esta noche a las siete de la tarde (hora local) y probablemente tratará de las cuestiones generales inglesas. — Efe.

Después de 82 días de combates termina la batalla de Okinawa

Los nipones han tenido 90.000 muertos

450 aparatos norteamericanos destruyen la ciudad japonesa de Shioka

Guam, 21. — El texto del comunicado del almirante Nimitz sobre el final de la batalla de Okinawa, dice:

«Después de ochenta y dos días de combates, ha terminado la batalla de Okinawa con

nuestra victoria. Los restos de las guarniciones enemigas, divididos en dos pequeñas bolsas, están siendo eliminados».

Otra información oficial dice que los japoneses han tenido 90.000 muertos en la lucha por Okinawa. — Efe.

LOS ULTIMOS COMBATES

Guam, 21. — Las tropas norteamericanas han dividido el resto de las fuerzas japonesas en Okinawa en tres pequeñas bolsas.

Todas las baterías de artillería norteamericanas han cesado de hacer fuego el pasado miércoles, a causa del limitado espacio de las zonas donde actúa el adversario.

La infantería del Ejército y la de Marina, saca a los japoneses de sus refugios o cuevas empleando granadas de mano o lanzallamas.

Tropas que en número suman unas cinco divisiones, emplean el sistema de guerrillas

para la reducción de las zonas de resistencia japonesa. — Efe.

LA CIUDAD DE SHIOKA DESTRUIDA

Guam, 21. — Según ha informado la radio de Tokio, aparatos de caza y superfortalezas volantes, con bases en Okinawa, han atacado de nuevo el Japón, cuando todavía continuaban los incendios provocados por el bombardeo anterior en tres ciudades industriales japonesas.

En el ataque de ayer tomaron parte 450 aparatos, que destruyeron la ciudad de Shioka, en la costa meridional. Solamente se perdieron dos superfortalezas. La oposición aérea del adversario fué débil y el fuego de las baterías anti-aéreas ineficaz en todas las zonas de los objetivos.

De las 3.070 superfortalezas que han atacado en lo que va de mes, objetivos en el Japón, solamente 25 no han regresado a sus bases. — Efe.

LOS PREPARATIVOS DE LA INVASION

Guam, 21. — La radio de Tokio ha dicho que la batalla de Okinawa está totalmente liquidada, y que los norteamericanos han dado comienzo ya a los preparativos para la invasión directa del territorio metropolitano japonés.

Tokio fundamenta estos vaticinios en las siguientes observaciones:

1. Los últimos ataques aéreos de las superfortalezas volantes van de-

(Continúa en 4.ª página)

Recepción en honor de la Marina, ofrecida por el embajador norteamericano

Madrid, 21. — El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Norman Armour, celebrará una recepción esta tarde en honor de la Marina española, a la que asistirán con el ministro, almirante Moreno, otras personalidades. — Cifra.